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hajdú-bihari Világ proletárjai, egyesüljetek!

Ülést tartott
az MSZMP megyei bizottsága

A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar 
megyei bizottsága Karakas László elvtársnak, a 
megyei pártbizottság első titkárának elnökletével 
március 31-én ülést tartott. A pártbizottság C. Nagy 
Gábor elvtársnak, a megyei pártbizottság titkárá­
nak előterjesztésében megtárgyalta az országgyű­
lési képviselő- és tanácstagválasztások előkészíté­
sének eddigi tapasztalatait.

Ezután Sikula György elvtársnak, a megyei párt- 
bizottság titkárának előterjesztésében tájékoztató 
jelentést fogadott el a megyei párt-végrehajtóbi­
zottság 1971. január 1-e óta végzett munkájáról. 
Ezt követően Gál István elvtárs, a megyei pártbi­
zottság titkára hazánk felszabadulásának 26. évfor-
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dulója alkalmából rövid megemlékező beszédet 
mondott.

A pártbizottság a továbbiakban személyi kérdé­
seket tárgyalt. Telegdi Zoltán elvtársat a megyei 
pártbizottság párt- és tömegszervezetek osztálya 
vezetésének megbízatása alól felmentette, aki a jö­
vőben gazdasági területen fog dolgozni. Biri András 
elvtársat, a pártbizottság közigazgatási és admi­
nisztratív osztályának vezetőjét egészségi állapotá­
ra való tekintettel saját kérésére megbízatása alól 
felmentette.

Az ülésen részt vettek dr. Tóth József és Kovács 
Gyula elvtársak, az MSZMP Központi Bizottságá­
nak munkatársai.

A megyei pártbizottság értékelte 
az országgyűlési képviselő- és ta­
nácstagválasztások előkészítésének 
munkájában eddig elért eredmé­
nyeket, a megtartott jelölő gyűlések 
tapasztalatait. Hajdú-Bihar megyé­
ben lényegében befejeződött a vá­
lasztási előkészületek első szakasza, 
valamennyi országgyűlési választó- 
kerületben megtörtént a képviselők 
jelölése A tanácsi választókerüle­
tekben is döntöttek az állampolgá­
rok abban a kérdésben, hogy ki le­
gyen a jelölt a községi vagy városi 
tanácstagságra.

A megtartott jelölő gyűléseken a 
korábbi választásokhoz viszonyítva 
is rendkívül nagy érdeklődés nyil­
vánult meg. Az országgyűlési kép­
viselő- és tanácstagjelölő gyűlése­
ken összesen több mint 170 ezer vá­
lasztópolgár vett részt, és tízezernél 
több felszólalás hangzott el. A jelölő 
gyűlések előkészítése alapos gond­
dal folyt. A pártszervek és -szerve­
zetek, a Hazafias Népfront bizott­
ságai, a helyi tanácsok, a KISZ és 
valamennyi tömegszervezet jól ösz- 
szehangolt, gondos előkészítő mun­
kával biztosították, hogy az állam­
polgárok a választási előkészüle­
tek első szakaszában is maradékta­
lanul élhessenek a szocialista de­
mokrácia által biztosított jogaikkal.

A megyei pártbizottság elismeré­
sét és köszönetét fejezi ki mind­
azon szerveknek, szervezeteknek és 
aktivistáknak, akik a jelölő gyűlé­
sek előkészítésében, lebonyolításá­
ban részt vettek, sikerük érdekében 
tevékenykedtek.

megyénkben megtartott több 
mint 2700 jelölő gyűlés általános 
jellemzője a magas szintű közéleti 
aktivitás volt. A felszólaló, javas- 
lar evő állampolgárok a közösség, 
az ország ügye iránt érzett nagy fe­
lelősségről tettek bizonyságot. Állást 
foglaltak a párt politikája mellett, 
véleményt mondtak az országgyű­
lési képviselők és tanácstagok ed­
dig végzett munkájáról, és kifeje­
zésre juttatták, mi az, amit a jövő­
ben várnak az államhatalmi és ön- 
kormányzati szervektől. A kisebb 
közösség érdekeit a község, a vá­

ros, a megye és az ország helyzeté­
vel egybevetve juttatták kifejezésre, 
s elmondták, hogy hasonló állás- 
foglalást várnak a most jelölt és 
majd megválasztandó képviselők­
től, tanácstagoktól is.

Hasonló magas szintű felelősség- 
érzet nyilvánult meg a személyek 
jelölésénél is. Mind a képviselője­
löltek, mind a helyi tanácsokba je­
löltek személyét a Hazafias Nép­
front szervei nagy gonddal, körül­
tekintéssel választották ki. Ezt bi­
zonyítja az a tény, hogy a jelölő 
gyűléseken részt vevő állampolgá­
rok döntő többsége egyetértett a 
népfront javaslatával, s mindössze 
néhány esetben került sor az ere­
deti javaslattól eltérő személy jelö­
lésére. Több esetben, élve a demok­
ratikus lehetőségekkel, több válasz­
tókerületben két személyt jelöltek 
képviselőnek, illetve tanácstagnak.

Pártunk politikájának megfele­
lően a jelölések során nagy gondot 
fordítottak arra, hogy a képviselők 
és tanácstagok között nagyobb 
számban legyenek nők és fiatalok. 
A választópolgárok egyetértéssel fo­
gadták ezeket a javaslatokat. A ta­
nácstagjelöltek között mintegy tíz 
százalékkal több nő és fiatal van, 
mint a négy évvel ezelőtt megvá­
lasztott tanácstagok között. Ez ter­
mészetesen nemcsak azt jelenti, 
hogy számszerűleg többen lesznek, 
hanem azt is, hogy a társadalmilag 
aktív rétegek nagyobb mértékű be­
vonásával a tanácsok még eredmé­
nyesebb munkát tudnak a jövőben 
végezni.

A jelölő gyűlések megtartásával 
a választási előkészületeknek csak 
az első szakasza ért véget. A jelöl­
tek és az állampolgárok a követke­
ző hetekben választói gyűléseken 
találkoznak majd. Ezek a gyűlések 
alkalmat adnak arra, hogy a jelölő 
gyűléseken megkezdett beszélgeté­
seket folytassák, a jelöltek elmond­
ják elképzeléseiket, a korábbinál 
részletesebben kifejtsék állásfogla­
lásukat a párt politikája, a Hazafias 
Népfront programja mellett. A vá­
lasztópolgároknak pedig lehetősé­
gük nyílik arra, hogy további véle­

ménynyilvánítással, javaslatokkal 
alapozzák meg az országgyűlési 
képviselők és tanácstagok jövőbeni 
eredményes munkáját.

A választás előkészítése során kü­
lönösen nagy szerep jut az ifjúsági 
szövetség szerveire, hiszen me­
gyénkben is sok ezer fiatal ez alka­
lommal fog első ízben élni állam- 
polgári jogaival.

A választás előkészítésének idő­
szakában a helyi tanácsokra is je­
lentős feladat hárul. A jelölő gyű­
léseken felvetett észrevételekre, ja­
vaslatokra lehetőleg minél előbb 
konkrét intézkedésekkel kell választ 
adni. Ebben a munkában támasz­
kodhatnak a társadalmi szervekre, 
elsősorban a Hazafias Népfront bi­
zottságaira, aktivistáira.

Az április 25-én sorra kerülő vá­
lasztást a továbbiakban is úgy kell 
minden szinten előkészíteni, hogy a 
választópolgárok világosan lássák, 
a Hazafias Népfront jelöltjeire adott 
szavazat egyben állásfoglalás a párt 
politikája, a népfront által meghir­
detett program mellett. A pártszer­
vekre, -szervezetekre és valamennyi 
kommunistára ezért nagyon nagy 
feladatok várnak a következő he­
tekben is. Ennek a munkának az 
elvégzésében számítanak valameny- 
nyi társadalmi szervre, aktivistáira.

A megyei pártbizottság kéri a 
pártszerveket és -szervezeteket, a 
kommunistákat, hogy az eddigiek­
hez hasonlóan ezután is aktívan ve­
gyenek részt a pártonkívüliekkel 
együtt a választás előkészítésének 
munkájában. Most az szükséges, 
hogy az a nagyszerű aktivitás, 
amely a jelölő gyűléseken megnyil­
vánult, tovább folytatódjon a vá­
lasztás napján is, hogy megyénk va­
lamennyi választópolgára szavaza­
tával is kifejezésre juttassa: egyet­
ért pártunk politikájával, a Haza­
fias Népfront programjával. Egyet­
értését adja a szocializmus további 
építéséhez, s olyan jelöltekre adja 
szavazatát, akiket már a jelölő gyű­
lések alkalmával is megtisztelt bi­
zalmával, s ezt a bizalmat a válasz­
tás napján szavazatával is megerő­
síti.

Ma érkezik kazánkba 
a szovjet írkutatási küldöttség

Csütörtökön délelőtt érkezik ha­
zánkba a Szovjetunió Tudományos 
Akadémiájának űrhajós- és tu­
dósküldöttsége, élén Vlagyimir Iva- 
no'-ics Jazdovsakij professzorral, az 
orvostudományok doktorával, aki az 
űrbiológia és -orvostudomány egyik 
Megalapítója és világviszonylatban 
js vezető szakembere. Rajta kívül 
*ét űrhajós és két tudós foglal he- 
yet a küldöttségben: Anatolij Fi- 
í'Pcsenko űrhajós ezredes, a Szo- 
Jüz—7 parancsnoka és Borisz Je-

gorov kandidátus, az első orvosűr­
hajós, valamint Borisz Rogynionov 
professzor, a szovjet akadémia űr­
kutatási intézetének osztályvezető­
je és Jurij Rilov kandidátus, az in­
tézet tudományos titkára.

A küldöttség Budapesten és vidé­
ken részt vesz az űrkutatási napok 
valamennyi fontosabb eseményén, 
többek közt a budapesti Technika 
Házában április 5-én és 6-án lezajló 
kétnapos tudományos ülésszakon.

Tökéletesítik 
a „forró drótot”

BÉCS (TASZSZ)
A létrejött megállapodás értelmé­

ben szovjet és amerikai híradás­
technikai szakértők szerdán Bécs- 
ben — a hadászati fegyverrendsze­
rek korlátozásáról, folyó (SALT) tár­
gyalásokon részvevő küldöttségek 
általános irányításával — hozzálát­
tak a Moszkva és Washington kö­
zött 1963-ban létesített közvetlen 
összeköttetési vonal tökéletesítésé­
vel kapcsolatos kérdések megvizs­
gálásához. (MTI)

Tanácskozik az SZKP XXIV. kongresszusa

Megkezdődött a vita 
a beszámolók felett

Az SZKP XXIV. kongresszusa elnökségében a külföldi testvérpártok 
küldöttségeinek vezetői is helyet kaptak. A képen: az elnöki emelvény el­
ső sorában (balról jobbra): Todor Zsivkov, Enrico Berlinguer Kádár Já­
nos és Walter Ulbricht. (Telefotó — TASZSZ—MTI—KS)

MOSZKVA

Hável József és Aczél Endre, az 
f MTI tudósítói jelentik:

Szerdán folytatta munkáját a 
Szovjetunió Kommunista Pártjának 
XXIV. kongresszusa.

Mihail Szuszlov, az SZKP KB po­
litikai bizottságának tagja, aki a 
szerdai munkanap elnöki tisztét töl­
ti be, közölte, hogy a központi reví­
ziós bizottság jelentését a bizottság 
elnöke, Gennagyij Szizov terjesz­
ti elő.

Gennagyij Szizov beszámolójá­
ban elmondotta, hogy a párt köz­
ponti bizottságának apparátusa 
pontosan, összehangoltan és opera­
tívan tevékenykedik. Ezért végez­

hetett eredményes munkai, mert 
szigorúan betartották a pártélet 
szabályait, tökéletesítették a párt­
vezetés stílusát, és kibontakoztat­
ták a párton belüli demokráciát.

Megjegyezte, a bizottság főképp a 
párt pénzügyi gazdálkodásának, va­
lamint a párt pénzeszközei takaré­
kos felhasználósának kérdéseivel 
foglalkozott. A párt fő bevételi for­
rását a tagdíjak képezik. A párt sa­
ját erőből teljesen fedezni tudja a 
szervezési munka és a propaganda- 
munka minden költségét, fenntartja 
a pártapparátust és más szükségle­
teket is fedezni tud.

A központi bizottság megfelelő 
összegeket bocsátott a vezető káde- 

(Folytatás a 2. oldalon)

Megkezdődött a II. országos 
ifjúságkutató szeminárium 

Debrecenben
Szerdán délelőtt a debreceni út­

törőházban megkezdte munkáját az 
a közel száz résztvevőt számláló ta­
nácskozás, amelynek feladata: le­
gyen elindítója a hazai ifjúságkuta­
tás intézményessé tételének; adjon 
választ a legégetőbb gyakorlati és 
elméleti kérdésekre.

Az ünnepélyes megnyitó műsorá­
ban fellépett a Tóth Árpád Gimná­
zium énekkara. Ezután Czakó Zsu­
zsa, a KISZ megyei bizottságának 
titkára köszöntötte a résztvevőket

A szeminárium első program­
pontja kerekasztal-beszélgetés volt 
Ennek keretében a különböző tu­
dományos szerveknél, az egészség­
ügynél, a pályaválasztási tanács­
adásnál, a honvédségnél dolgozó 
szociológusok, pszichológusok, pe­
dagógusok, orvosok fűzték hozza 
véleményüket Ferge Zsuzsának, a 
Magyar Tudományos Akadémia 
szociológiai csoportja munkatársá­

nak vitaindító előadásához. Ferge 
Zsuzsa a ,.Társadalmi struktúra és 
az ifjúság beilleszkedése’" címmel 
tartotta meg bevezetőjét.

Az előadás után a szakterületek 
képviselői fejtették ki álláspontju­
kat, még mindig csak vitaindító 
jelleggel. Délután pedig három 
szekcióban vitatták meg a résztve­
vők az egyes területek mélyebb ösz- 
szefüggéseit. A dolgozó és a mun­
kába hamarosan bekapcsolódó fia 
talok; a tanulók és iskolások: vala­
mint az egyetemi ifjúság és fiatal 
értelmiség szekciókban izgalmas, 
alkotó jellegű munka folyt.

Még a tegnapi nap folyamán ke­
rült sor Illés Lajosnénak, az Or­
szágos Pedagógiai Könyvtár és Mú­
zeum munkatársának nagy érdeklő­
déssel várt előadására: Modern 
„Don Quijote”-k, avagy agresszivi­
tásra nevelés címmel.

A tanácskozás ma folytatja mun­
káját.

A szeminárium résztvevőinek egy csoportja
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Tanácskozik az SZKP XXIV. kongresszusa

(Folytatás az 1. oldalról)
rek képzésére és továbbképzésére. 
A . marxizmus—leninizmus esti 
egyetemein körülbelül félmillióan 
folytatták tanulmányaikat. Beje­
lentette, hogy a központi revíziós 
bizottság ellenőrizte a központi bi­
zottságba, valamint a központi bi­
zottság lapjainak és folyóiratainak 
szerkesztőségeibe érkező levelek, 
bejelentések és panaszok kivizsgá­
lását és elintézését.

A központi revíziós bizottság je­
lentésének elhangzása után meg­
kezdődött az első két napirendi 
pont vitája.

Elsőként Grisin, az SZKP KB po­
litikai bizottságának póttagja, a 
moszkvai városi pártbizottság első 
titkára kapott szót.

A moszkvai városi pártbizottság 
első titkára mindenekelőtt megál­
lapította, hogy a XXIV. pártkong­

resszus történelmi jelentőségű ese­
mény.

A szónok a moszkvai küldöttség 
nevében javasolta, hogy teljes egé­
szében hagyják jóvá az SZKP 
központi bizottságának politikai 
vonalát és gyakorlati tevékenysé­
gét.

Grisin elmondotta, hogy a nyol­
cadik ötéves terv határidő előtti 
teljesítéséért indított országos ver­
seny során a moszkvaiak több mil­
liárd rubel értékű terven felüli ter­
méket gyártottak.

A Brezsnyev-beszámolónak azt 
a javaslatát érintve, hogy Moszk­
vát nyilvánítsák kommunista 
mintavárossá, a szónok elmon­
dotta, hogy az utóbbi öt évben a 
főváros alatt új metróvonalakat 
építettek, a városban új utakat nyi­
tottak meg, és majdnem 26 millió 
négyzetméter lakást adtak át.

Ukrajnában minden ötödik iakos 
jobb iakásba költözött

A következő felszólaló, Pjotr Se- 
leszt, az Ukrán KP központi bi­
zottságának első titkára, aláhúzta, 
hogy a korszerű ukrajnai gazdaság­
ban nincsen olyan ág, amely ne 
érintené lényegesen a Szovjetunió 
egész gazdasági komplexumának 
fejlődését. Ezzel összefüggésben 
adatokat sorolt fel az ukrán gazda­
ság ötéves dinamikus fejlődéséről.

Seleszt a központi bizottság ja­
vaslatával kapcsolatban — amely 
szerint a népgazdaság irányítására 
országos automatikus rendszert 
kell létesíteni — kifejtette, hogy 
próbaképpen valamelyik szövetsé­
ges köztársaságban lenne célszerű 
egy ilyen rendszer megteremtése.

Á szónok a továbbiakban elmon­
dotta, hogy a több mint 47 millió 
lakosú Ukrajnában az elmúlt öt 
évben minden ötödik lakos teljesen 
új, vagy a réginél jobb lakást ka­
pott.

Seleszt kijelentette, hogy Ukrajna 
két és fél millió kommunistája tel­

jes egészében helyesli az SZKP 
központi bizottságának politikai 
irányvonalát és gyakorlati tevé­
kenységét.

Dinmuhamed Kunaje, a Kazah 
KP központi bizottságának első tit­
kára az eltelt öt év eredményeit 
összegezve hangoztatta, hogy a Ka­
zah Köztársaság gazdasága rendkí­
vül gyors ütemben fejlődött. Fej- 

- lesztési célokra 33 százalékkal több 
anyagi eszközt fordítottak, mint az 
előző ötéves tervidőszakban. Az 
ipari termelés volumene ma a há­
ború előtti színvonalnak majdnem 
tizenkiléncszerese.

öt év alatt jelentősen megválto­
zott a köztársaság szociális arcula­
ta. Körülbelül 30 millió négyzetmé­
ter modern lakóterület épült. Mind­
ezt — hangoztatta Kunajev — el­
sősorban azok révén értük el, hogy 
állandóan kölcsönös segítséget kap­
tunk az ország népeitől, főképpen a 
nagy orosz néptől.

Színpompás francia üdvözlet
Az elnöklő Mihail Szuszlov beje­

lentette, hogy francia szövetkezeti 
tagok rózsát és szegfűt küldtek a 
kongresszusnak. A francia elvtár­
sak — mondotta Szuszlov — ezzel 
a gesztussal a párizsi kommün

100. évfordulójáról akarnak meg­
emlékezni, és azt kívánják Lenin 
pártjának, hogy a béke és a szo­
cializmus nevében sikeresen foly­
tassa kongresszusi munkáját.

A virágokat a teremben jelenlevő 
nőküldötteknek nyújtották át.

Leningrád határidő előtt teljesítette tervót
A párt egész munkájának tartal­

mát a beszámolási időszak alatt a 
leninizmus iránti hűség jellemezte
— jelentette ki Grigorij Romanov, 
a leningrádi terület pártbizottságá­
nak vezetője.

Megállapította: a gazdasági és a 
kulturális építés irányításában meg­
növekedett a párt szerepe.

Közölte a küldöttekkel, hogy Le­
ningrád, amely az ország második 
ipari központja, határidő előtt tel­
jesítette az ötéves tervet és kong­
resszusi vállalásait valamennyi 
főbb mutató terén.

Pjotr Maserov, az SZKP KB po­
litikai bizottságának póttagja, a 
Belorusz KP KB első titkára beve­
zetőben hangsúlyozta, hogy a kong­
resszusi hallgatóság, de az egész 
szovjet nép a központi bizottság be­
számolójának hatása alatt áll. A 
belorusz kommunisták — húzta alá
— teljes mértékben helyeslik a be­
számolóban felvázolt célokat, s szi­
lárd egységben készek arra, hogy 
azokat meg is valósítsák.

A továbbiakban Maserov bírált 
egyes minisztériumokat, amiért ha­
logatják az új, a haladó termelési 
formák bevezetését. Mint rámuta­
tott, ezeknek a minisztériumoknak

és főhatóságoknak hozzá kell szok­
niuk az új módszerekhez.

Ideológiai vonatkozásban elítélte 
mind a „bal-”, mind a jobboldali 
revizionizmust, megbélyegezte a kí­
nai vezetők szovjetellenes maga­
tartását, akik kommunistának 
nevezik ugyan magukat, de megrá­
galmazzák a kommunista építés 
szovjet tapasztalatait.

Nyikolaj Maszlennyikov, a gor- 
kiji területi pártbizottság első titká­
ra ugyancsak támogatta a KB be­
számolóját. Mint elmondotta, a 
kongresszus megnyitása óta állandó 
kapcsolatot tartanak fenn a terület 
dolgozóival, akik ugyancsak szív- 
vel-lélekkel foglalnak állást a be­
számolókban kifejtett nagy célok 
megvalósítása mellett.

A kongresszus első külföldi fel­
szólalója Le Duan, a Vietnami Dol­
gozók Pártja Központi Bizottságá­
nak első titkára volt. A vietnami 
küldöttet óriási ovációval, valósá­
gos szolidaritási tüntetéssel fogadta 
a kongresszusi hallgatóság.

Le Duan a küldöttek üdvözlése 
után kijelentette, hogy az amerikai 
agresszorok ellen és a haza meg­
mentéséért, valamint a szocializ­
mus építéséért vívott háborúban 
„Vietnam népe szüntelenül érzi a

A moszkvaiak nagy érdeklődéssel olvasták az SZKP-kongresszusról 
szóló jelentéseket. (Napló-telefotó — TASZSZ—MTI—KS)

Szovjetunió Kommunista Pártja, a 
szovjet kormány és az egész szovjet 
nép lelkes támogatását, óriási és 
értékes segítségét”.

A Vietnami Dolgozók Pártja Köz­
ponti Bizottságának első titkára 
aláhúzta, hogy a vietnami nép fel­
tétlenül győzelmet arat az ameri­
kai imperialista agresszió elleni 
harcban. Vietnam népe Ho Si 
Minh elnök szent hagyatékának 
megfelelően a végsőkig fog harcol­
ni a déli országrész felszabadítá­
sáért, észak megvédéséért és a ha­
za békés újraegyesítéséért.

A vietnami pártküldöttség veze­
tőjének felszólalásával zárult a 
szovjet pártkongresszus szerda dél­
előtti ülése.

Az SZKP XXIV. kongresszusá­
nak szerda délutáni ülésén folyta­
tódott a vita a Központi Bizottság 
és a revíziós bizottság beszámolói 
fölött.

A szerda délutáni ülésen felszó­
lalt Saraf Rasidov, az Üzbég Kom­
munista Párt Központi Bizottságá­
nak első titkára, Grigorij Zolotuhin, 
az SZKP krasznodari határterületi 
bizottságának első titkára és Vaszi- 
lij Mzsavanadze, a Grúz Kommu­
nista Párt Központi Bizottságának 
első titkára.

it I

A kongresszus delegátusai és vendégei a Kreml Kongresszusi Palotá­
jának tágas előcsarnokában (Napló-telefotó — Ivanova felv.—K$)

Ezt követően a kongresszust há­
rom testvérpárt képviselői üdvözöl­
ték. Walter Ulbricht, a Német Szo­
cialista Egységpárt Központi Bi­
zottságának első titkára, Edward 
Gierek, a Lengyel Egyesült Mun­
káspárt Központi Bizottságának első 
titkára és Georges Marchais, a 
Francia Kommunista Párt főtitkár- 
helyettese.

Lenin útmutatásait követjük

WALTER ULBRICHT FELSZÓLALÁSA

Walter Ulbricht, a Német Szocia­
lista Egységpárt Központi Bizottsá­
gának első titkára a kongresszus 
szerda délutáni ülésén kijelentette, 
hogy a NSZEP küldöttsége teljesség­
gel osztja a Leonyid Brezsnyev ál­
tal ismertetett beszámoló megálla­
pításait. Az SZKP KB főtitkára — 
hangsúlyozta Ulbricht — széles kö­
rű békeprogramot terjesztett elő.

A szónok emlékeztetett rá: Leo­
nyid Brezsnyev hangsúlyozta azt a 
tényt, hogy számos állam nemzet­
közi jogilag elismerte az NDK-t; 
hangsúlyozta az európai határok 
sérthetetlenségét.

Ez a kongresszus — jelentette ki 
Ulbricht — elvi jelentőségű vala­
mennyi kommunista és munkáspárt,

az összes antiimperialista erő szá­
mára.

Mi — folytatta a szónok — min­
dig Lenin útmutatásait követtük, a 
szocialista és a kommunista építés 
tapasztalataira támaszkodtunk. Az 
NDK következetesen fejleszteni 
fogja a politikai, gazdasági, tudo­
mányos-műszaki együttműködést és 
a szocialista integrációt a Kölcsönös 
Gazdasági Segítség Tanácsának ke­
retein belül. A jövőben is tovább 
erősítjük a Varsói Szerződéshez 
tartozó államok közötti fegyverba­
rátságot — mondotta.

Walter Ulbricht a kongresszusi 
küldöttek viharos tapsa mellett át­
nyújtotta Leonyid Brezsnyevnek a 
NSZEP Központi Bizottságának üd­
vözlő levelét.

Az SZKP a forradalmi elmélet 
és gyakorlat forrása

EDWARD GIEREK FELSZÓLALÁSA

Edward Gierek, a Lengyel Egye­
sült Munkáspárt Központi Bizottsá­
gának első titkára az SZKP XXIV. 
kongresszusának szerda délutáni 
ülésén üdvözölte a kongresszust, ez­
zel az üdvözlettel is „kifejezve azt 
az osztály és eszmei közösséget, 
testvéri egységet és megbonthatat­
lan kapcsolatot, amely összeköti a 
két pártot és a két népet”.

A kommunista építésnek Leonyid 
Brezsnyev beszámolójában kifej­
tett programja alkotó szellemű le­
nini program — mondotta Edward 
Gierek, majd megállapította: 
„Kongresszusunk befolyást gyako­
rol az egész emberiséget foglalkoz­
tató problémáknak a további meg­
oldására”.

Az SZKP a forradalmi gondolat 
és gyakorlat örökké élő forrása. Ép­
pen ez határozza meg az SZKP ve­
zető szerepét a világ kommunista és 
munkásmozgalmában — mondotta 
a LEMP Központi Bizottságának el­
ső titkára, majd kijelentette:

Lengyelországban támadt leg­
utóbbi nehézségeket leküzdjük hála 
a szocializmussal szorosan összefor­
rott munkásosztály támogatásának, 
a Lengyel Egyesült Munkáspárt bel­
ső erejének, Lengyelország minden 
barátja seg'tségének.

Pártunk, népünk mély elisme­
réssel adózik az SZKP-nak és veze­
tőségének a problémáink irányában 
tanúsított megértésért, a megoldá­
sukhoz nyújtott baráti segítségért 
— hangsúlyozta Gierek.

A szovjetellenesség bűntény 
a népek érdekel ellen

GEORGES MARCH AIS’FELSZÓLALÁSA

Az SZKP XXIV. kongresszusa 
csakúgy, mint pártjuk minden 
kongresszusa, fontos esemény az 
egész nemzetközi kommunista moz­
galom számára, az egész világ köz­
véleménye számára — mondotta 
Georges Marchais, a Francia Kom­
munista Párt helyettes főtitkára a 
Kremlben, az SZKP XXIV. kong­
resszusának szerda délutáni ülésén.
— A Szovjetunió Kommunista Párt­
jának és a szovjet államnak a te­
vékenysége döntő szerepet tölt be 
a jelenlegi világ fejlődésében és ez 
megfelel a szocializmus és a béke 
érdekeinek.

„Éppen ezért a szovjetellenesség
— bármilyen formában is jelent­
kezzék és bárhonnan induljon is 
ki — bűntény a munkásosztály és a 
népek érdekei ellen. Mi harcolunk 
és mindenkor a legerélyesebben 
harcolni fogunk ellene” — mondot­
ta Marchais.

A Francia Kommunista Párt és 
a Szovjetunió Kommunista Pártja 
között mindenkor megvolt a testvé­
riség, a szolidaritás és az együttmű­

ködés. Ezt soha nem tudta és tud­
ja megingatni semmiféle megpró­
báltatás. Mi teljes eltökéltséggel 
még jobban erősítjük ezt a kapcso­
latot pártjaink között, amelyeket 
joggal neveznek testvérpártoknak 
— mondotta a Francia Kommunista 
Párt helyettes főtitkára, majd kije­
lentette :

Mi sokra értékeljük minden 
kommunista párt függetlenségének 
és szuverenitásának elvét. Ugyan­
akkor a proletár internacionaliz­
must, minden kommunista pártnak 
a marxizmus—leninizmus elvein 
alapuló akcióegységét szent köte­
lességnek és egész harcunk sikere 
nélkülözhetetlen feltételének tart­
juk. (MTI)

Mihail Szuszlov, a PB tagja, a 
KB titkára, aki a délutáni ülés el­
nöki tisztét töltötte be, Marchais 
felszólalása után berekesztette a 
kongresszus második napi tanács­
kozását. Közölte, hogy a beszámoló 
és a jelentés fölötti vita csütörtö­
kön, moszkvai idő szerint délelőtt 
10 órakor folytatódik.

Kongresszusi
visszhang

PÁRIZS

Párizsban, ahol már napok óta 
nagy érdeklődéssel tekintettek az 
SZKP XXIV. kongresszusa elé, 
igen kedvező visszhangra talált a 
Leonyid Brezsnyev által előterjesz­
tett beszámoló külpolitikai része.
A kormányhoz közelálló körökben 
hangsúlyozzák: illetékes helyen
rendkívül behatóan tanulmányoz­
zák Brezsnyev javaslatait.

Valamennyi francia lap vezető 
helyen ismerteti a beszámolót, s a 
lapok általában hangsúlyozzák, 
hogy az külpolitikai téren „rendkí­
vül békés és engedékeny hangot 
ütött meg”.

A Combat címében kiemeli: „A 
Szovjetunió békés és engedékeny, 
mert biztos erejében”, s hangsú­
lyozza: „Az SZKP főtitkára globá­
lis enyhülési tervet terjesztett elő, 
amely teljesen felszámolná a konf­
liktusok okait, és a legkorszerűbb 
és legköltségesebb harci eszközöket.

WASHINGTON—BONN

Az Egyesült Államok gondosan 
tanulmányozta az öthatalmi nuk­
leáris leszerelési konferenciára vo­
natkozó szovjet javaslatot. Ezt a 
nyilatkozatot Ziegler, a Fehér Ház 
sajtótitkára tette azzal kapcsolat­
ban, hogy kongresszusi beszédében 
Brezsnyev felszólította a Szovjet­
unió, az Egyesült Államok. Anglia. 
Franciaország és Kína részvételé­
vel megtartandó nukleáris leszere­
lési értekezletre.

A nyugatnémet kormány szóvivő­
je, Conrad Ahlers Brezsnyev beszé­
dének a szocialista országok és az 
NSZK viszonyával foglalkozó meg­
állapításaira reagálva kijelentet­
te, hogy az NSZK osztozik a Szov­
jetunió véleményében, mely szerint 
a Moszkvával és a Varsóval kötött 
nyugatnémet szerződések új pers­
pektívákat nyitnak Európában.

(AFP. Reuter)

WASHINGTON

A Washington Post azt fejtege­
ti, hogy Brezsnyev beszámolójában 
különösen „a békére, a jólétre és a | 
stabilitásra” helyezte a hangsúlyt

STOCKHOLM
A Svenska Dagbladet a kong­

resszusról közölt beszámolójának 
címében hangsúlyozza: „Brezsnyev 
békejavaslata: tartsanak értekez­
letet a nukleáris leszerelésről .

HELSINKI
Brezsnyev hatpontos béketervet 

javasolt — írja a Kansan Uuíiset 
című lap — Széles körű békeprog­
ram, valamint a szovjet nép jólé­
tének jelentős emelése: ezek az 
SZKP KB főtitkára beszámolójá­
nak alapvető témái.

BELGRAD
A jugoszláv sajtó s rádió és a te­

levízió részletes beszámolókat kö­
zölt az SZKP XXIV. kongresszusá­
nak megkezdéséről és Leonyid 
Brezsnyev beszámolójáról.

A belgrádi Borba különtudósito- 
jának jelentése alapján hangsú­
lyozza, hogy a központi bizottság 
jelentése az SZKP eddigi irányvo­
nalát erősítette meg.

Valamennyi lap szó szerint is­
mertette a beszámolónak azt a ré­
szét, amely hangsúlyozta, hogy aZ 
SZKP a szocializmus jugoszláviai 
erősítését és a szovjet—jugoszláv 
kapcsolatok továbbfejlesztései
óhajtja. (MTI)
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A negyedik ötéves terv szellemében
TERVTÁRGYALÓ KÖZGYŰLÉSEK TSZ-EIMREN

Nemrégiben még azt mondtuk, hogy a termelőszövetkeze­
tekben fontos politikai események zajlanak: a zárszámadási köz­
gyűlések. Ez valóban igaz; politikai jelentőséggel bíró közgyűlé­
sek voltak ezek, ahol az elmúlt év gazdálkodásának végeredmé­
nyeit ismertették, beszélték meg részletesen.

— Ami most folyik a községekben, az legalább olyan hord­
erejű politikai jelentőséggel bíró esemény, mint a zárszámadás 
volt — így fogalmazta meg Együd Lajos, a Debrecen és Környéke 
Területi Tsz-szövetség titkárhelyettese, amikor a tervtárgyaló 
közgyűlésekről beszélgettünk.

S állítását természetesen azonnal 
és tényszerűen is alátámasztotta.

— A zárszámadások az elmúlt év 
már megtörtént eseményeit regiszt­
rálták, a tsz-tagok itt a tavalyi 
gazdasági esztendő sok-sok gondját, 
baját, nehézségét elemezték, vitat­
ták meg. Politikai eseménnyé vált, 
hiszen a zárszámadások az esemé­
nyek ismertetésén, felelevenítésén 
tűi tulajdonképpen a véleményal­
kotásra, a tapasztalatok rögzíté­
sére, a következtetések levonására 
is lehetőséget adtak. Ugyanakkor 
jelezték a szövetkezeti tagság han­
gulatát, készségét a további mun­
kához, s ez összességében már po­
litikai jelentőséggel bír. Viszont a 
jelenleg folyó és zajló események 
ennél is jelen tőségtel jesebbek. Hi­
szen a mostani közgyűléseken nem 
megtörtént dolgokról kell nyilat­
kozni, véleményt alkotni, követ­
keztetni, hanem most azokat az el­
képzeléseket, lehetőségeket kell 
pontosan, jól kialakítani és meg­
vitatni, amelyek alapján a követ­
kező esztendőben dolgozni, termel­
ni kell. S ez sokkal nehezebb, sok­
kal felelősségteljesebb munka min­
denki számára.

Ez valóban így van. Hiszen a 
tervek csak akkor érik el céljai­
kat, ha azokat megvalósítják. S 
most olyan terveket kell készíte­
ni, elfogadni, amelyeket meg is 
tudnak valósítani a szövetkezetek­
ben. De természetesen ehhez páro­
sul a másik igény: többet, jobbat 
és olcsóbban termelni, mint eddig, 
fokozni a szövetkezet termelési 
értékét, a tagok jövedelmét, a 
munka hatékonyságát és eredmé­
nyességét.

Mindezeket a most megvitatandó 
tervektől joggal elvárjuk mind­
annyian. Hát ezért fontos, nagy 
horderejű eseménye ez a községek­
nek, a termelőszövetkezeteknek.

A Debrecen és Környéke Terüle­
ti Tsz-szövetség 51 tagszövetkeze­
téből már jó néhányban megtar­
tották a tervtárgyaló közgyűlése­
ket. A zöme azonban még hátra 
van, s ezek most és a következő 
napokban zajlanak a tsz-ekben. A 
tervtárgyaló közgyűléseket, illetve 
már ezt megelőzően a szövetkezetek 
tervkészítő munkáját is jól előké­
szítették a szövetség szakemberei 
— mind gazdaságilag, mind politi­
kailag. Ez feladata is a szövetség­
nek, de roppant fontos és nagy je­
lentőséget ad ennek a munkának 
az a tény, hogy a most készülő 
szövetkezeti gazdasági tervek már 
az új népgazdasági ötéves tervnek 
a részei, annak első évét ölelik 
fel. Ezt is figyelembe kell venniük 
a szövetkezeteknek, s az általános 
népgazdasági célkitűzéseknek meg-
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szert készítettek, az ún. Exutert. Gyakori a szarvasmarhanal a külön­
féle méhmegbetegedés, különösen az állatállomány szaporodása szem­
pontjából szükséges gyógyítani. Ez év januárjától gyártja 
rüen a méhgyulladásos betegségek gyógyítására, illetve megelozese- 
re hatásos Exutert. A termékek iránt igen nagy maris az érdeklődés.

Előkészítik az Exuter alapanyagait a pasztillagyartáshoz.
(MTI-foto — Hadas Janos)
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felelően — amelyeket a IV. ötéves 
tervtörvény részletesen megjelöl — 
ezekbe a tervekbe ezt időarányo­
san be is kell építeniük.

Hogyan készítette hát elő a szö­
vetség a most folyó tervtárgyaló 
közgyűléseket, illetve a tervkészí­
tést a szövetkezetekben ?

Együd Lajos erre a következőket 
mondja:

— Tavaly december első napjai­
ban a szövetség elnökségi ülésén 
megtárgyalta és megvitatta a IV. 
ötéves terv népgazdasági irányel­
veit és az ösztönzők hatását, figye­
lembe véve a tagszövetkezetek le­
hetőségeit, adottságait. A cél az 
volt — s ezt kimondta a szövetség 
elnöksége —, hogy minden szövet­
kezet a saját, helyi lehetőségeinek 
és adottságainak figyelembevéte­
lével építse be az irányelveket a 
tervébe. Aztán másfél hónappal 
később a tagszövetkezetek főagro- 
nómusainak részére tartottunk elő­
adást, illetve előadásokat, egyrészt 
a IV. ötéves terv célkitűzéseiről és 
feladatairól, másrészt — a gödöl­
lői agráregyetem egyik neves mun­
katársa közreműködésével — konk­
rétan a tervkészítésről. Mindkettő 
hasznos és eredményes volt a szak­
emberek számára, ezt el is mond­
ták, s fel is használták a későbbi 
gyakorlati munkában. Ezt most az 
elkészült tervekben érezni is le­
het. Azután volt még egy ilyen jel­
legű előadás, amit a tagszövetkeze­
teink nőbizottsági elnökeinek tar­
tottunk. Tehát megszerveztük és a 
lehetőségeket kihasználtuk, hogy a 
tervkészítéshez és terv tárgyaláshoz 
minden segítséget, támogatást — 
elméleti és gyakorlati téren egy­
aránt — megadjunk. Hiszen a té­
ma valóban fontos, és a jövő évek­
re van kihatással, nem közömbös 
tehát, hogy hogyan sikerül ezt a 
feladatot megoldani, nem mindégy, 
hogy milyen tervek készülnek és 
lesznek jóváhagyva.

Lehet-e az eddig megtartott terv­
tárgyaló közgyűlésekről valami­
lyen következtetést levonni? Le­
het-e jellemezni ezt az eseményt az 
eddigiek alapján?

— Mindenképpen. Az első és 
igen jelentős ténymegállapítás, 
hogy az elmúlt nehéz gazdasági év 
ellenére — ami alapja az idei ter­
veknek — a tagok és a szövetkeze­
ti vezetők igyekeztek nagyon jól és 
megalapozottan elkészíteni a ter­
veket. Azért mondom, hogy a tagok 
és a vezetők, mert hisz a tagok is 
részesei a terveknek, az ő vélemé­
nyeik, hasznos javaslataik alapján 
készültek el. Hogy mennyire része­
sei voltak a tervek elkészítéseinek 
is a tagok, az a közgyűlésen is ér­
ződik; roppant hasznos és jó meg-
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látásaik vannak a tagoknak, ame­
lyek hozzáértésről adnak bizonysá­
got. Elmarad most az évekkel ko­
rábban még általános egyéni gon­
dok és problémák felvetése. Eze­
ket ma szóvá sem teszik. Olyan té­
mákat feszegetnek az egyszerű 
tsz-tagok, amelyek a gazdálkodás 
egészét, a közösség valamennyi tag­
ját érintik, s a tsz eredményeit be­
folyásolják. Ezzel kapcsolatban bát­
ran és örömmel megállapíthatjuk, 
hogy nagyot változtak a szövet­
kezeti parasztemberek ezen a téren 
is; a politikailag és gazdaságilag 
sokkal súlyosabb témák az ural­
kodók a hozzászólásokban is. S ez 
azt bizonyítja, hogy a tsz-tagság 
ma már sokkal nagyobb jelentő­
ségűnek tartja a közös gondokat, 
mint egyéni bajait. Nem azt mond­
juk ezzel természetesen, hogy az ő 
problémáik nem orvosolandók. De 
ők maguk is érzik, ezeknek a terv­
tárgyaló közgyűléseknek más je­
lentőségük van, fontosabb dolgok­
ról kell itt dönteni.

A másik következtetés, amit már­
is le lehet vonni, hogy tsz-eink 
igyekeztek a terveiket a realitás­
nak megfelelően kidolgozni. Tulaj­
donképpen arról van szó, hogy amit 
azon a decemberi elnökségi ülésen 
mondtunk, azt igyekeztek a gya- | 
korlatban megvalósítani. Szabad 
tervezés van, ez a gazdaságirányí­
tási rendszer adta lehetőség, de 
egyben felelősség is, s ezért rop­
pant fontos a reális tervezés.

örvendetes tény — s ezt tükrözik 
a tervek is —, hogy a tavalyi ne­
hézségek ellenére a kenyérgabona 
vetésterve növekedett a szövetség 
területén. Most 34 525 hold van eb­
ből a növényből, s ez közel 1000 
holddal több a tavalyinál. Ugyan­
akkor érezhető állománynövekedés 
van az állattenyésztésben. Szarvas- 
marhából december 31-én 14 661
volt a szövetség tsz-eiben, s ez kö­
zel egyszázalékos növekedés az egy 
évvel korábbihoz. Sertésállomá­
nyunk a 69. évi 34 900-ról 42 600-ra 
nőtt — ezenbelül a kocaállomány 
is növekedett. — Általában érez­
hető — a népgazdasági tervben is 
szereplő — állattenyésztési kedv 
fellendülése. De ennek természe­
tesen más irányú kihatásai is van­
nak. Többek között — s ez látszik 
a terveken is — a takarmányter­
mő területek növekedése, például 
a kukorica esetében.

Ugyanakkor a másik oldalon a 
kézimunka-igényes kultúrák csök­
kenése jelentkezik — a cukorrépa, 
a dohány, a kertészeti növények stb. 
Az elsőt — a takarmány termő te­
rületek növekedését — örömmel - 
üdvözöljük, de a második viszont 
már gondot jelent, hiszen a cukor­
répa, a dohány fontos ipari nö­
vényünk, a kertészet szükségességét 
pedig azt hiszem, nem is kell külön 
aláhúzni.

Végül is tehát az mondható el a 
tervtárgyalások kapcsán: nem
könnyű évnek néznek elébe a szö­
vetkezeteink most sem, s nem 
könnyű tervet sem készíteni ilyen 
— ismert — előzmények után. A 
felelősséget az is fokozza, hogy új 
ötéves tervet kezdünk a népgazda-. j 
ságban, s ennek szellemében kell 
az éves tervet is elkészíteni. Nehe­
zíti a helyzetet, hogy most is bel- \ 
vizek vannak — a debreceni szö­
vetség területén bár kevesebb, mint 
a tavalyi 25 500 hold, de így is je­
lentős terület áll víz alatt. Az is 
fokozza a felelősséget és a nehéz­
séget is, hogy az 51 tagszövetkezet­
ből csak 29 rendelkezik jelenleg 
fejlesztési alappal, és csak 21-ben 
van biztonsági alap. A többi ezek 
nélkül indul, gazdálkodik az idén.
A feladat természetesen az is — s 
a terveket ennek megfelelően kell 
elkészíteni, elfogadni —, hogy az 
idén újra képezzenek ilyen alapo­
kat, mert ez feltétele a biztonságos 
gazdálkodásnak. Nos, ezeket mind 
figyelembe véve mégis elmondhat­
juk, hogy a tagság bizakodással 
néz erre az évre. Mint ahogy egyik 
szövetkezeti paraszt bácsi mondta 
sok ezer tagtársa nevében: nekünk 
az a feladatunk, hogy dolgozzunk, 
hogy vessünk, arassunk, betakarít­
sunk. Mindegy, hogy mi van a ha­
tárban, milyen az időjárás, nekünk 
ezt kell tenni...

De reméljük —s ezt teszik a sző- | 
vetkezeti tagok is —, hogy az idén 
kevesebb természeti káros tényező­
vel kell majd megküzdeniük azok­
nak az embereknek, akik most 
hallgatják, meg-megvitátják a ter­
veket, akik beleszólnak, hasznos, 
okos észrevételekkel javítják eze­
ket a fontos és jelentőségteljes do­
kumentumokat.

Boda László

Bármennyire zokon veszed is, abban a múltkori dologban nem 
tudok teljesen egyetérteni veled. Miért kellene haragudni a főnöködre 
csak azért, mert „ügyet csinált” abból, hogy Ti néhányan fusizta­
tok a műhelyben? Ha jobban meggondolom, munkaköri kötelességei 
közé tartozik, hogy a fusizást megakadályozza, s úgy vélem, a Te né­
zeted szerint se számíthat főbenjáró bűnnek, ha valaki igyekszik ma­
radéktalanul teljesíteni a kötelességét. No persze vannak kivételes 
esetek, és senki sem róhatja fel neked, ha azok közé sorolod az ilyet, 
amikor a Te hátadon csattan az ostor.

Tulajdonképpen nem is fusizásról akarok én most veled szót vál­
tani. Bár kétségtelenül érdemes lenne egyszer azon is elmonfondíroz- 
gatni, mi lenne, ha sehol senki se fusizna. Meg lehetne akkor egyálta­
lán élni (pontosabban olyan színvonalon élni, amilyet Te is elkép­
zelsz magadnak) ? Van egy halvány gyanúm, hogy ha mindenütt min­
denki teljes energiáját rendes munkájának szentelné, még ez is el­
képzelhető lenne. No persze nemcsak rátok gondolok most, hanem 
igazgatótól eljáró kislányig mindenkire, akinek a munkához bármi­
lyen formában is, de köze van.

Dehát ez olyan téma, amihez nagyobb lélegzet kellene. Mi most 
csak maradjunk meg annál, amit tulajdonképpen szóvá szeretnék ten­
ni. A főnököd eljárása feletti zúgolódásod közben akárcsak egy adut, 
úgy vágtad ki a legfőbb érvet: „Mások is ezt csinálják."

Mások is fusiznak, máshol is fusiznak. Ez tény, s ha így van, miért 
kellene éppen nálatok elkezdeni a rendcsinálást? Ha más eltűri, miért 
éppen a Te főnököd akar mindenképpen példát statuálni ?

Lehet, hogy ha egy kicsit még bizonygatod, kénytelen leszek meg­
hajolni az érvelésed előtt. Kevés olyan áttörhetetlen keménységű fa­
lat ismerek, mint azt, amit ezekből a szavakból építettek: „más is”, 
„mások is” „másutt is”. Ha tegnap, ha a szomszédban nem számí­
tott bűnnek, hogyan vegyük az alapot, hogy mcst, itt annak kiáltsuk 
ki? Ha én most fegyelmit kapok, joggal kérdezem meg: miért nem 
kapott a másik. És egyáltalán, melyik végén, melyik oldalán kezd­
jünk hozzá a dologhoz, hiszen egyszerre mindent nem lehet, rang­
sorolni pedig aligha tudunk.

Pszichológusok minden bizonnyal nagyon tartalmas értekezést 
tudnak tartani a tömeglélektanról, arról, hogy egymást figyelve ho­
gyan veszünk fel mind szélesebb körben terjedő szokásokat, mígnem 
azok megmásíthatatlanul általánossá válnak. Azt hiszem, nem kell 
tudósnak lenni ahhoz, hogy megértsük a dolgot. Elég csak kinézni az 
ablakon, és eltűnődni annak az egyre szélesedő ösvénynek az életraj­
zán, ami ott húzódik a park zöld gyepszőnyegén.

Egyszer, még tavaly valaki végigment a füvön. A cipője nyoma 
ott maradt, és hamarosan akadt követője. A harmadiknak még talán 
volt lelkiismeretfurdalása, a harmincadiknak azonban már egészen 
biztosan nem volt. Most pedig már megyünk mindannyian emelt fő­
vel — a füvesítés annak idején sok ezer forintba került! —, s ha ne­
tán egyszer valaki felelősségre vonna, angyali nyugalommal néznénk 
a szeme közé: De hiszen mások is itt járnak! (S had,d tegyek még hoz­
zá annyit, egy kicsit már restellnénk is körülkerülni a járdán. Vala­
hogy furcsán néznének ránk a többiek.)

Hát azt hiszem, ilyesformán van ez az élet más területein is. 
Vannak mindig „merész” kezdeményezők, akik először visznek haza 
egy csavart az üzemből, először gyújtanak rá ott, ahol kint a tilos 
tábla, s elsőként próbálják ki, mi történik, ha munkaidő alatt sza­
ladnak el a fodrászhoz. A többieknek már kétségtelenül könnyebb a 
dolguk. Ök már mondhatják a varázsigét, amikor a munkahelyi tele­
fonon bonyolítják le magánbeszélgetéseiket, amikor lezser eleganciá­
val sétálnak át piros jelzésnél az úttesten, és nyugodt lélekkel láto­
gatják meg a nagymamát vállalati kocsival. Hiszen mások is, másutt' 
is...

Jól van ez így? Egy csudát! Te is mindig dühöngsz magadban 
amikor borravalót adsz a pincérnek, borítékot csúsztatsz az orvos 
zsebébe. A feleségeddel is összevesztél a múltkor, mert mindenáron 
külföldre szeretne utazni. Mert hát mások is... Egy szóval vannak 
ennek a dolognak kellemetlen oldalai is. Vagy legyünk precízek: 
vannak olyan oldalai, amelyek neked, nekem, vagyis az egyénnek 
közvetlenül is kellemetlenek.

Hiszen hogy az üzemen belüli fusizást, lógást, a „mások is” által 
szentesített fegyelmezetlenséget végső soron a mi zsebünk is megsíny­
li, azt elég bonyolultan lehet csak kimutatni. Pedig nyilvánvalóan így 
van. Azon egyszerű tény is elég bizonyságul, hogy egy adott meny- 
nyiségű anyagból csak egy adott tárgyat lehet elkészíteni, s egy óra 
alatt csak egy órai munkát lehet elvégezni. He pedig az az adott 
mennyiségű anyag, az az óra fusira megy, akkor valahol, a másik ol­
dalon feltétlenül hiányozni fog.

Azt hiszem, most az a feladat várna rám, hegy a kérdéssel kap­
csolatban valami biztatót is mondjak. Vagy talán annyira reményte­
len a helyzet, hogy nincs is kilátás semmi pozitív változásra? Hadd 
tegyék fel inkább most is egy kérdést neked. Mondd, miért nem szok- 
tad Te a feleségedet becsapni, miért nem szoktál holmi dajkamesékkel 
magyarázkodva naponta kimaradni? Hiszen ugye másokkal ez is 
megtörténik időnként. Találhatnál felmentést erre is — különösen ha 
megfelelő körben keresed, mert ez nagyon lényeges —, mi tart visz- 
sza mégis ?

Azt mondod erre: a saját becsületed, lelkiismereted. Az azért még­
is függetleníteni tudja magát holmi „mások is” szemlélettől. Gondo­
lom, egy kicsit szerepe van ebben annak is, hogy magánügyedről 
van szó. Hajlamosak vagyunk rá, hogy ilyenkor más mércével mér­
jünk, mint a nagyobb közösség dolgaiban. Ilyenkor még azt is ha­
marabb észrevesszük, hogy vannak másfajta „mások", olyanok, akik­
nek a véleményétől tartunk, s akik előtt becsületesnek, tisztának aka­
runk látszani, mert őket is ilyennek látjuk. De jó lenne, ha ez a belső 
figyelmeztetés megszólalna olyankor is, amikor félig-meddig hiva­
talos dolgokról van szó! A munkahellyel, lakóhellyel, országgal kap­
csolatosról! És talán ha gyakrabban tennénk fel azt a jobbik szem­
üvegünket, és azt is észrevennénk, hogy azok a gyakran emlegetett 
„mások” nincsenek is olyan nagyon sokan. Még az is lehet, hogy ők 
vannak kevesebben.

Nem akarom tovább szaporítani a szót. Remélem, sikerült rávenni, 
hogy gondolkodj egy kicsit ezen a kérdíésen, s ez már önmagában is 
valami. Egy dolog azonban mégis kikívánkozik belőlem. Milyen sze­
rencse, hogy tíz évvel ezelőtt Gagarin nem mondta azt: mások is le­
élik az életüket úgy, hogy mindig szilárd talaj van a lábuk alatt!
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Korszerű technika, 
magasfokú harckészség

Az elmúlt évek során a társadal­
munk egészét érintő előrelépés hon­
védelmünk erősítését, néphadsere­
günk fejlődését is kedvezően befo­
lyásolta. Pártunk következetes hon­
védelmi politikájának eredménye­
ként jelentősen erősödött hadsere­
günk védelmi ereje, népünknek a 
szocialista haza megvédéséért érzett 
felelőssége.

A hadsereg töretlen fejlődéséhez 
népünk folyamatosan biztosítja a 
szükséges anyagi feltételeket. Ezek 
birtokában — harmonikus össz­
hangban az ország teherbíró képes­
ségével — kapott és kap a jövőben 
is hadseregünk korszerű, magas 
technikai színvonalon álló újabb 
harceszközöket. Elsősorban a Szov­
jetunió segítségének köszönhető, 
hogy csapataink, magasabb egysé­
geink a hadügyben végbement for­
radalom vívmányait megismerve és 
felhasználva fejlődhetnek. Lényeges 
azoknak az erőfeszítéseknek a sze,- 
repe is, amelyeket a Varsói Szerző­
déshez tartozó többi ország, köztük 
hazánk fejt ki fegyveres erőink 
technikai fejlesztéséért.

Viszonylag rövid idő alatt döntő 
előrelépés történt a hadsereg fegy­
verzetének korszerűsítésében. A 
Varsói Szerződéshez tartozó orszá­
gok közötti összehangolt erőfeszítés 
lehetővé tette, hogy a rendelkezé­
sünkre bocsátott anyagi eszközöket 
elsősorban azokra a területekre 
koncentráljuk, amelyek leginkább 
összefüggnek hazánk békéjének, 
biztonságának közvetlen oltalmazá­
sával. Ezért folytatódott tovább az 
elmúlt évek során az ország bizton­
sága szempontjából rendkívül lé­
nyeges honi légvédelem fejlesztése: 
légvédelmünk harcászati-hadműve­
leti védelmi hatásfoka a korábbiak­
hoz képest négyszeresére növeke­
dett. A légvédelem néphadseregünk 
egyik alapvető haderőneme, és szer­
ves része a Varsói Szerződés orszá­
gait átfogó egységes légvédelmi 
rendszernek; alkalmas hazánk lég­
terének megbízható oltalmazására, 
és képes teljesíteni a kölcsönös 
együttműködési kötelezettségeket.

Minőségi változások történtek a 
szárazföldi csapatoknál is. Ezek ren­
delkeznek a megfelelő, különböző 
típusú rakétákkal, s tovább növe­

kedett harckocsijaink száma, még­
pedig a legújabb, legkorszerűbb tí­
pusokból. A gépkocsizó lövészala­
kulatok sok új fegyvert és egyéb 
harceszközt kaptak, köztük a hazai 
gyártmányú páncélozott szállító 
harcjárműveket. Növekedett hagyo­
mányos tüzérségük tűzereje, mozgé­
konysága; a csapatoknál megjelen­
tek a félelmetes hatású, legújabb 
típusú sorozatvetők. Jelentősen fej­
lődtek a műszaki, a híradó, a vegy­
védelmi és egyéb szakcsapataink is, 
tökéletesedett a hadtáp és a szállító 
szolgálat technikai felszereltsége. 
Szárazföldi magasabb egységeink 
tűzereje az 1960-as évek elejéhez vi­
szonyítva nyolcszorosára, manőve­
rező képessége hat-nyolcszorosára, 
az egy főre jutó gépi energia pedig 
négyszeresére nőtt. Ez a fejlődés to­
vább folytatódik.

Az elmúlt időszakban tovább 
emelkedett a katonai vezetés és a 
politikai nevelőmunka színvonala, 
javult az irányítás operativitása, ru­
galmassága és igényessége. Ebben 
döntő a szerepe annak, hogy maga­
sabb lett a tisztikar képzettségi 
szintje: a korábbinál lényegesen 
több a katonai akadémiát, egyete­
met, főiskolát végzettek száma, s a 
magasabb képesítésű parancsnokok 
aránya ugrásszerűen növekedett. 
Csupán 1967. január 1-től 11 száza­
lékkal nőtt az egyetemet és főisko­
lát végzett tisztek száma. Az utóbbi 
három év alatt honosodott meg a 
tisztképzés új, főiskolai szintű rend­
szere. Ez azt jelenti, hogy a koráb­
biaknál sokoldalúbb és alaposabb 
tudású fiatal erőkkel gyarapszik a 
csapatok parancsnoki állománya. 
Ugyancsak fejlődött és magasabb 
szintű lett néphadseregünkben á 
tiszthelyettesképzés.

Egész társadalmunk iskolázottsági 
szintjének gyarapodását tükrözi a 
sorkatonák előképzettségének javu­
lása. Míg 1959-ben a bevonultaknak 
mindössze 63 százaléka végezte el 
az általános iskola nyolcadik osztá­
lyát, ma már —ritka kivételtől el­
tekintve — valamennyi bevonuló 
fiatalnak megvan az általános isko­
lai végzettsége. A középiskolát vég­
zett sorkatonák aránya az 1959-es 
10 százalékról 30—40 százalékra 
emelkedett.
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A magyar gyártmányú páncélozott szállító harcjárművek és kezelőik a 
Fegyver bar át ság hadgyakorlaton is kifogástalanul helytálltak.

(Fotó: Bleich Rudolf és Ferkis Emil felv. — KS)

Az SZKP XXIV. kongresszusa 
a rádió és televízió műsorán

A Magyar Rádió és Televízió 
számos közvetítésben, összeállítás­
ban számol be a következő napok­
ban az SZKP XXIV. kongresszusá­
ról.

A televízióban esténként 15-20 
perces különkiadást sugároznak 
Moszkvából. Az ülésszakon elhang­
zó legfontosabb beszédekről, fel­
szólalásokról számol be a tévé há­
romtagú stábja; Farkas József, 
Butskó György, valamint Kulcsár 
István.

A rádió programjában is bő teret 
szentelnek az SZKP kongresszusá­
nak. A reggeli, a déli és az esti kró­
nikában Kulcsár István, az MRT 
állandó moszkvai tudósítója, vala­
mint Somogyi Nóra különtudósító

többször is ismerteti a nap fonto­
sabb eseményeit. A XXIV. kong­
resszus záróüléséig az Esti Króni­
ka adásideje a szokásos 25 percről 
akár egy órára is növekedhet, at­
tól függően, mi minden történt az 
ülésszakon.

A szokásos időpontban jelentke­
ző hírek mellett egyébként a „Hét 
végi külpolitikai összefoglaló”, va­
lamint a szombat délutáni „168 
óra” is foglalkozik majd a szovjet 
és a nemzetközi munkásmozgalom 
fontos eseményével.

Az előzetes tervek szerint a rá­
dió és az MTI tudósítói csütörtö­
kön és pénteken a Déli Krónika 
adásában a XXIV. kongresszus 
nemzetközi visszhangjáról ejtenek 
szót.

Tiszti főiskoláinkon egyre na­
gyobb képzettségű, mind felkészül­
tebb utánpótlást nevelnek a csapa­
tok parancsnoki karának további 
megerősítésére.

Néphadseregünkben a korábbinál 
tökéletesebb kiképzési rendszer ho­
nosodott meg; továbbfejlesztése je­
lenleg is folyik. Az eredményesebb 
kiképzéshez nagy segítséget nyúj­
tanak az utóbbi két-három év során 
létesített és jelenleg is épülő új ki­
képzési bázisok. Laktanyáink több­
ségében belső átépítés és felújítás 
eredményeként megszűntek a ré­
gebben létesített, túlzottan nagy 
méretű, célszerűtlen hálókörletek, 
kulturáltabb, egészségesebb lett a 
katonák elhelyezése. Űj, korszerűbb 
ruházati cikkek, felszerelési tárgyak 
rendszeresítésével, az étkeztetés, az 
egészségügyi ellátás és a kulturális 
igények kielégítésének további tö­
kéletesítésével is sokat javult a ka­
tonákról történő gondoskodás.

Mindezek hatására fokozatosan 
javulnak a kiképzési eredmények. 
A szárazföldi és a légvédelmi raké­
tacsapatok katonái, vadászrepülőink 
évről évre jó és kiváló eredménnyel 
hajtják végre lőfeladataikat. A pa­
rancsnokok, a törzsek és a katonák 
tízezrei az elmúlt években számos 
együttes gyakorlaton vettek részt a 
testvéri hadseregek katonáival. 
Ilyen erőpróba volt a Vltava, a Su- 
mava, a Raszvet és a Fegyverbarát­
ság hadgyakorlat. Katonáink újra és 
újra bebizonyították, hogy képesek 
és készek teljesíteni a szocializmust 
építő országok védelmében reájuk 
háruló feladatokat — szoros egység­
ben a testvéri hadsereg harcosaival.

A tavalyi árvízkatasztrófa elhárí­
tása és következményeinek felszá­
molása is bebizonyította, hogy kato­
náink és a többi fegyveres testület 
tagjai a nép szolgálatában nem is­
mernek fáradtságot és szocializmust, 
építő hazánk minden helyzetben, 
mindig számíthat rájuk.

Bertalan István 
alezredes

Hiszékenység és bizalom
Napilapjaink már-már állandó rovatként ismétlődő bűnügyi hír­

adásaiban sorra-rendre feltűnnek voltaképpen elképesztő s csak a 
bírósági ítélettel hitelesítve hihető esetek. Már az arcizmunk se rán- 
dul afféle hírek olvastán, hogy a főmérnök hálás köszönettel nyújtja 
át harmincezer forintos takarékbetétkönyvét az ajtaján ilyen-olyan 
mesével csengető szélhámosnak. Hovatovább nem hat az újdonság 
erejével egy négy elemit végzett istiklizsonglőr esete sem. aki a ne­
ves professzor pénztárcájából tetemes összeget képes elbűvészkedni 
olyan históriával, amit — a lényegét tekintve — az óvodások mese­
könyvében sem lehetne közzétenni.

Mindez — mondhatnék — végeredményben kriminalisztikai tö­
megfelvilágosítás kérdése, ha nem bukkanának elő az említett histó­
riák ikertörténetei — szintén tucatjával — az állami, vállalati, szö­
vetkezeti gazdálkodás szférájában is. Szinte válogatás nélkül emh't- 
hetnénk eseteket, amelyek az előbbieknél nemkevésbé hihetetlenné < 
tűnnek. Pénzkezelői munkakörbe állítani sikkasztásért többszörösen 
elítélt bűnözőt; tsz-melléküzem vezetését bízni az ugyanilyen tevé­
kenységgel egyszer már balatoni villát szerzett, s attól bírói íté­
lettel megfosztott „kiváló” szakemberre; vállalati vezetői székbe 
ültetni azt a hétpróbás fiút, aki a belépéskor szavát adta, hogv ő 
villamosmérnök, s csupán évek múlva derül ki a „félreértés”, mi­
szerint cipőfelsőrész-készítő stb.

A gyakran kóros hiszékenység azonban nemcsak ilyen látványos 
és végül bűnügyi tudósításokban összegeződő eseteket produkál; sze­
rényebb változatai sokkal tömegesebbek és talán tanulságosabbak is. 
S a tanulság — előrebocsátva — annyi, hogy sokszor és sokfelé egv- 
be mosódik a jogos társadalmi önvédelem a könnyelműséggel, az indo­
kolt bizalom az érthetetlen és alaptalan bizalommal.

Ismeretes, hogy mennyi baj van nálunk — úgyszólván minden 
szinten — az ellenőrzéssel. De talán nem árt a laza ellenőrzés okai 
között egy általánosabb, társadalmilag különösen fontos összefüg­
gésre rámutatni. Köztudomású, hogy az úgynevezett jogi szabályozás, 
az indokoltnál több paragrafus — bástya, voltaképpen kedvező terep 
azok számára, akik a paragrafusok között bujkálni akarnak. Ezt az 
általános igazságot a köznapi élet sok ténye igazolja ma is. de még 
több bizonyította — elsősorban a gazdálkodás szférájában — három 
évvel ezelőtt zárult gazdaságirányítási körülmények közepette. A rmo­
dén részletre kiterjedő előírások; az az irányítási módszer, amelvben 
a milliárdos értékkel gazdálkodó vállalati igazgató jelentéktelen 
részletkérdésekben is csak a központi szabályozás szinte ellenőriz­
hetetlenné vált milliónyi előírásai szerint cselekedhetett, valójában 
ingerelt, néha pedig kényszerített e szabályok átlépésére.

A mai körülmények természetesen már alapjaiban masok: külö­
nösképpen az új gazdaságirányítás teremtett módosult terepet a sza­
bályozás és az ellenőrzés számára. Az a tény, hogy a központ, tehát 
az ágazati és a funkcionális minisztérium nem foglalkozik több?* a 
részletekkel, lehetővé teszi egyszersmind, hogy ellenőrzésük reflek­
torának fénycsóvája a legfontosabbra: a tendenciákra, a folyamatokra 
irányuljon. Másfelől pedig a vállalatoknak, a szövetkezeteknek im­
már saját, anyagiakban kifejeződő érdekük, hogy házon belül is ér­
demben, hatékonyabban építsék ki és jól működtessék ellenőrzési 
rendszerüket.

Mindez pedig végeredményben arra az etikai alapelvre épül. 
amit — kiindulópontként és elsősorban — a bizalom jellemez. Nem árt 
tehát még egyszer tisztáznunk, hogy a hiszékenység vám szedői elleni 
társadalmi védekezés korántsem azonos a bizalmatlansággal: ellen­
kezőleg, az utóbbi, ami túlszabályozásban ölthet testet, éppen hogy 
kedvező közeget teremt ügyeskedések, visszaélések, gyakran pedig 
bűncselekmények elkövetéséhez. Az általános és elsődleges bizalom 
ad igazi társadalmi alapot a védekezésre azok ellen, akikkel szem­
ben jogos és nélkülözhetetlen a bizalmatlanság.

Tábori András
V .J

Korlátlan lehetőségek a gépkocsibeszerzésre
NAGY JELENTŐSÉGŰ TANÁCSKOZÁSOK FEJEZŐDTEK BE

Jól értesült forrásokból úgy tájé­
kozódott munkatársunk, hogy rövid 
időn belül korlátlan lehetőségek 
nyílnak a gépkocsibeszerzésre. Ezzel 
kapcsolatban nagy jelentőségű tár­
gyalások fejeződtek be különféle 
nemzetközi szervekkel, csupán a kö­
zös közlemény megfogalmazása vá­
rat magára. A kiszivárgott hírek 
szerint, főleg azon van a vita, hogy a 
szerződéstervezetben százezres vagy 
milliós nagyságrendben szerepel- 
jen-e a vásárlás volumene.

Kevesebb vitára adott okot a gép­
kocsik méretének megválasztása, 
örvendetes hír, hogy az autók túl­
nyomó többsége a kiskocsi kategó­
riájába tartozik. De az is lehet, 
hogy még ennél is jobb lesz az 
arány. Arra gondolnak, hogy a szer­
ződésben csak kiskocsik átvétele 
szerepeljen, nagykocsikat pedig a 
kívánt mennyiségben külön fognak 
rendelni.

A hírek szerint a kiskocsik rend­
kívül gazdaságosan üzemeltethetők. 
További előnyük, hogy nem jelen­
tenek különösebb szennyeződés! ve­
szélyt a nagyvárosok levegőjére.

Elsősorban mindenkit az érdekel­
ne, hogy milyen magas áron kerül­
nek a kocsik forgalomba. Erről pon­
tos értesülés még nincs, de az elő­
zetes tájékoztatók szerint nincs ok 
nyugtalanságra. Kiskeresetű embe­
rek számára is hozzáférhető lesz az 
ár az előzetes ígéretek szerint.

Ügy tudják az illetékesek, hogv a 
Centrum-hétfők mintájára Merkur- 
csütörtököt szerveznek, ez lesz az 
eladás fő formája. Az ilyenkor szo­
kásos árengedmény mértékét még 
nem közölték, de valószínű, hogy 
20—30 százalék közt lesz. Szó van 
arról is, hogy a Merkur esetleg 
nincs kellően felkészülve az ilyen 
forgalomra, bolthálózata is igen hiá­
nyos, ezért inkább a vegyesiparcikk- 
kiskereskedelmi vállalatokat szeret­
nék megnyerni a kiskocsik forgal­
mazóiként.

További különlegességnek ígérke­
zik. hogy a gyártó művek kötelezik 
magukat a megrendelők igénye sze­
rinti típusmódosításra.

Szó volt már arról, mennyire ke­
véssé szennyezik ezek a kocsik a le­
vegőt. Ezzel kapcsolatban kérdést 
intéztünk a természetvédelmi főbi­
zottsághoz. Megmondja Tivadar, a 
főbizottság alelnöke megmondta, 
hogy nagyon örülnek az új kocsik­
nak. Ennek ellenére nem tervezik, 
hogy záros határideig kötelezővé 
tennék azon gépkocsiknak a forga­
lomból való kivonását, amelyek 
még hagyományos üzemanyagukkal 
erősen szennyezik a levegőt. Azt 
azonban szeretnék elérni, hogy fe­
lettes hatóságuk javaslatára kor­
mányrendelet jelenjen meg ezeknek 
az elavult, levegőt szennyező ko­
csiknak progresszív megadóztatá­

sáról. Ezeket az összegeket parke 
sításra erdősítésre, továbbá ka­
kukktenyésztésre szeretnék fordí 
tani.

A gépkocsik százezres vagy mil­
liós nagyságrendű megszaporodás", 
további problémákat vet fel, első­
sorban a máris égető garázsgondo­
kat fogja elmélyíteni, illetve ha­
sonló nagyarányú változásra kész­
tetni az illetékeseket, mint. ahogy a 
beszerzésben már közelinek mond­
hatjuk a végleges megoldást.

Természetesen szervizgondok is 
adódnak, nem különben nagy hiány 
feg mutatkozni szerelő-javító szak­
emberekben. A munkaerő-hivatalok 
véleménye szerint az ország összes 
gubacsapóját át kell képezni autó­
szerelővé.

További probléma, hogy nagyon 
sürgősen át fog kelleni dolgozni a 
község- és városfejlesztési távlati 
terveket a hirtelen megnövekedő 
forgalomnak megfelelően. Az előze­
tes elképzelések szerint az látszik 
legvalószínűbbnek, hogy a mai szűk 
úttestekre háztömböket telepítse­
nek. a széles háztömbök helyén Pe" 
dig utakat építsenek.

De talán egy kicsit már messzire 
kalandoztunk a mától, a legfonto­
sabbtól, a kocsihiány megoldásától 
Már ez is egy nagy dolog, örvende­
tes esemény.

A témára még visszatérünk.

A Magyar 
párt Hajdú-B 
sága az 1971J 
pályázatot hí 
Leninizmus PJ 
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2. Kétéves
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Pályázati felhívás 

a Marxizmus—Leninem..* 

Esti Egyetemére
A Magyar Szocialista Munkás­

párt Hajdú-Bihar megyei Bizott­
sága az 1971—72. tanévre felvételi 
pályázatot hirdet a Marxizmus- 
Leni nizmus Esti Egyetemének aláb­
bi tagozataira:

1. Hároméves általános tagozat;
2. Kétéves szakosítók:

a) filozófia
b) vallástörténet, valláskritika
c) politikai gazdaságtan
d) a szocializmus politikai gaz­

daságtana
e) a nemzetközi munkásmoz­

galom története

1. Hároméves általános tagozat:
A marxizmus—leninizmus okta­

tása egyetemi szinten történik. A 
hallgatók az első évben filozófiát, 
a második évben politikai gazda­
ságtant, a harmadik évben a ma­
gyar és nemzetközi munkásmoz­
galom történetét tanulják. Fél­
évenként vizsgáznak, és a tagozat 
elvégzéséről az 1088/1957. Korm. 
sz. rendelet értelmében végbizo­
nyítványt kapnak.

A tagozatra való jelentkezés fel­
tétele: középiskolai végzettség, illet­
ve ennek megfelelő előképzettség. A 
tagozatnak Debrecenben, Hajdú- 
böszörményben, Hajdúnánáson, 
Polgáron, Hajdúdorogon, Nyír- 
adonyban, a Hajdúsági Iparmű­
vekben és Berettyóújfaluban in­
dul első évfolyama.

2. Kétéves szakosító tagozatok:
Azok jelentkezhetnek, akik egye­

temi, főiskolai végzettséggel ren­
delkeznek, vagy a marxizmus— 
leninizmus esti egyetemének 3 éves 
általános tagozatát elvégezték.

A hallgatók az eredményes osz­
tályvizsga után államvizsgát te­
hetnek. A marxizmus másik két al­
kotórészéből kiegészítő szakon (1— 
1 év) tehetnek államvizsgát. Ebben 
az esetben a 17/1963. (VII. 2.) Korm. 
sz. rendelet értelmében főiskolai 
oklevelet kapnak.

E tagozatok csak Debrecenben 
működnek (illetve Hajdúnánáson 
szocializmus politikai gazdaság­

tana" szakosító indul egy osztály­
nál).

Általános tudnivalók
A jelentkezők minden meghir­

detett szakon felvételi vizsgát tesz­
nek. A hároméves általános tago­
zaton megfelelő tájékozottság szük­
séges az időszerű bel- és külpoliti­
kai kérdésekben, továbbá az alap­
vető elméleti ismeretekben. A sza­
kosító tagozatokon a felvételi vizs­
gához az egyetem kérdéseket ad ki.

A tanév minden tagozaton szep­
tember 1-től június 30-ig tart.

Mind a hároméves általános ta­
gozaton, mind a szakosítókon he­
tenként egyszer — meghatározott 
napon — kötelező előadás, illetve 
osztályfoglalkozás van, a vidéki 
osztályokban és a szakosító tago­
zatokon délután 2-től 5-ig, a deb­
receni általános tagozaton pedig 
5-től 8 óráig.

A tanulók a 15/1967. MüM sz. 
rendelet szerint évi 21 nap tanul­
mányi szabadságot kapnak.

A tandíj egy tanévre általános 
tagozaton 170, szakosítón 250 fo­
rint, amelyet két részletben kell 
befizetni.

A felvételi vizsgák 1971. május 
10-től 22-ig lesznek. Aki a felvéte­
li követelményeknek nem felel 
meg, vagy egyidejűleg más egye­
temre jár — illetve jelentkezett — 
felvételt nem nyerhet.

Valamennyi tagozatra párttagok 
és pártonkívüliek egyaránt jelent­
kezhetnek.

A pályázóknak a jelentkezési la­
pon levő javaslatot alá kell íratni a
munkahely vezetőjével és párttit­
kárával, a hátlapon pedig körzeti 
(üzemi) orvossal kell igazoltatni, 
hogy egészségi állapota a tanulást 
megengedi.

A fentiek szerint kitöltött jelent­
kezési lapot a munkahely szerint 
illetékes járási, városi pártbizott­
ságra kell beküldeni (debreceni la­
kosoknak a Marxizmus—Leniniz­
mus Esti Egyetemére, Debrecen, 
Böszörményi út 33.).

A jelentkezési határidő: 1971. 
április 20.

A jelentkezéshez szükséges kér­
dőíveket a járási, városi pártbizott­
ságokon, illetve a Marxizmus—Le­
ninizmus Esti Egyetemén lehet 
beszerezni.

RÁDIÓ MELLETT
PENÉSZLEKI HÍRADÁS

Két évvel ezelőtt országos vissz­
hangot keltett Végh Antal penész­
ei riportja. A vita elcsitulása után 
az író most újra nekirugaszkodott 
izgalmas témájának. Ezúttal már 
egyedi sorsokig is leásva doku­
mentumjátékban próbálta felvillan­
tam cseppben a tengert; egy kö­
zösségtől elrugaszkodott paraszt- 
gazda életmódjában a penészleki 
típusú emberek sorsát.

A téeszből kimaradt házaspár 
Primitív önhittségben terpeszkedik, 
de már első mondataik is elárul­
ja:-: félelmeiket, bizonytalanságukat. 
Tudják, hogyan lehet kihasználni 
a közösséget, ám azt is érzik — és 
ami legalább ennyire lényeges: a 
hallgató is érzi —, hogy itt előbb- 
utóbb valami jóvátehetetlen törté­
nik. S a pergő cselekmény, egy ön- 
és családpusztító életmód jellegze­
tes tüneteinek ábrázolása már sej­

teti a tragikus végkifejletet. A csa­
lád szemefénye, a hússal és direkt- 
termő borral kényeztetett gyerek 
meghal, a bal kézről szerzett csikók 
megdöglenek, de a kétségbeesett 
szülők még mindig nem döbbennek 
rá az igazságra: A tragédia igazi 
oka nem „az átkozott pénz", ha­
nem a pénzhajhászást kiváltó fél- 
revonultság.

Végh Antal „A csikók” című do- 
kumentumjátékában túllépett haj­
dani penészleki riportja néhol za­
varó fekete-fehér szemléletén. A 
parasztgazda és felesége alakjában 
— Szirtes Ádám és Horváth Teri se­
gítségével — sikerült az életből is 
ismerős, hús-vér embereket terem­
tenie. Abban viszont most is elma­
rasztalhatjuk a szerzőt, hogy a po­
zitív pólust képviselő fiatal tanító 
egy kicsit vezércikkízűen fogalma­
zott.

ÉLŐ SZÓ

Ez az új műsorsorozat az elmúlt 
hónapban mutatkozott be. Az izgal­
mas és időszerű programot a bemu­
tatkozó adásban még tetten érhet­
tük. Vajon a vasárnapi második 
aöás segített-e a vidéki rádióhall­
gatóknak a szabad idő tartalmas 
kihasználásában, a szórakozási le­
hetőségek közötti választásban?

Az egyes részletek érdekességét 
nehéz lenne tagadni. Érdekes, bár 
kissé hosszadalmas riportot hall­
hattunk arról, hogyan vélekednek 
a mai tizenévesek március tizenötö­
dikéről, érdekesen bár kifejezetten

hosszadalmasan beszélt egy kecske­
méti muzeológus a nemrégiben fej­
tárt kunszentmiklósi aranyleletről, 
csak éppen attól tartok, hogy ezek 
az önmagukban nem érdektelen té­
mák kevéssé illeszkednek a sorozat 
eredetileg beharangozott koncep­
ciójába. Rövidebben, szinte jelzés­
szerűen talán gazdagítanák a vidéki 
eseményekről szerzett ismeretanya­
gunkat, ebben a formában azonban 
a máshonnan kimaradt műsorok 
érzetét keltik.

Zöldi László

TÁR ZOLTÁN:

CSENDÉLET 
SZABADBAN

A Beethoven 
•ciklus 

záróestje
A Zeneművészeti Szakiskola mű­

vésztanárainak négy estből álló 
Beethoven-hangversenysorozatá- 

nak befejező előadását élvezhettük 
a Kodály teremben. Példaadó egy­
séget jelentett azáltal is a hangver­
seny, hogy azon a nagy mesternek 
kizárólag a 30 éves kora előtti al­
kotó periódusának remekei kerültek 
sorra. Ezt nem cáfolja meg a (lát­
szólag késői opusz, a 129. számú 
Rondo sem, mert az is a 26—28 év 
közötti szerző arcélét tükrözi. A 
dús, csaknem másfél hangversenyre 
elosztható nívós műsor alappillé­
reinek a fúvókkal kombinált kama­
razenét tekinthetjük, melyek között 
felcsendült két zongora- és egy 
énekszóló is. A fúvós számok biztos 
bázist nyertek az energikus kézben 
tartott, vezetőszerepre hivatott zon­
goraszólamban. A trió és a duóban 
Szilágyi István zongorázott kitűnő­
en. a kvintett hangzását Straky Ti­
bor alapozta meg színes játékával; 
a dinamikai egyensúly megőrzésé­
vel igazolta, hogy éppoly kiváló ka­
maramuzsikus, mint szólista.

Finom kidolgozást nyert a klari­
nétos triónak különösen a lassú ré­
sze, a Weigl operadallamára szőtt 
változatok. Ebben Ádám Károly 
gordonkázott stílusosan. A trió után 
két rondót zongorázott Darányi La­
jos. A két mű ellentétes hangulata, 
az elsőnek epedő, világfájdalmas 
karaktere, az utóbbinak szilaj tánc­
ritmusa üdítően hatott Darányi sok­
rétű meditációjú, majd sebesen szá­
guldó előadásában

Az utóbbiban magyar jelleget ma 
már nehezen találunk, pedig annak 
idején ezt Beethoven „alla ungha- 
rese" felirattal jelezte. Majd Haibl- 
balett egyik témájára szerzett 12 va­
riáció csendült fel dr. Sipos Sándor- 
né kiművelt, hatásos előadása nyo­
mán. A szóló kantátaszerű Adelai- 
dét és még egy dalt énekelt Polák 
Fridolin. Nem annyira képzett 
hangjával, mint inkább átérzett tó­
nusával vívta ki a hallgatósága tet­
szését, melyet megköszönt egy 
Schubert-dal eléneklésével. Csak­
hogy a ráadás nem illett be a Bee- 
thoven-ciklusba. Egy képtár sem 
tarkítja pl. Munkácsy termét egy 
idegen festő képével.

A Szerenád csillogó előadása Sza­
bó Antal, az Esz-dúr kvintett szo- 
nórus hangzása, kiegyenlített hang­
színe Gömöri Attila, Kányási Jó­
zsef, Koós Gábor, Kökényessy Mik­
lós érdeme. A hangverseny hosszú­
sága ellenére is végig lekötötte a 
teljes érdeklődést, mert minden 
száma gondos előkészületről tanús­
kodott.

Sonkoly István

A kezdés hite
A Debreceni Kör megalakulása elé

Az a jó, ha fellobban a kezdés, vállalás, próbálkozás hite, ha remények 
és vágyak eljuthatnak arra a pontra, ahol szembesíthetők a valósággal. 
Ennél csak az a jobb, ha a kezdés hite a megvalósulás, folyamatos munka 
győzelmes erejévé válik. Ha a fellobbanó tűz sokáig ég, ha melegedni 
gyűlhetnek hozzá mindazok, akiknek néha didereg a keze és a szíve.

Mindezt most kell leírnom, amikor útjára indul Debrecenben egy vál­
lalkozás, amely évek óta reménységek és vágyak célja volt, s amelynek 
létrejöttekor ott munkált és munkál a kezdésnek ez az erős hite. A fel- 
szabadulási ünnepségek sorában április 2-án adják át hivatalosan rendel­
kezésének a Debreceni Kör helyiségét, s ezzel lényegében megalakul maga 
a kör.

így a fogalom persze valószínűleg nem ismerős mindenki előtt. De ha 
azt is hozzáteszem, hogy ez a kör lesz hivatott pótolni — s egyben széle­
sebbre bővíteni, tágítani — a korábban művészklubként működött s igény­
ként is így fogalmazott fórumot, már ismerősebb az ügy mindazok előtt, 
akik a város kulturális életét ismerik.

Mi magunk is számtalanszor megfogalmaztuk e hasábokon is, hogy 
szükség van Debrecenben egv klubra, ahol a város művészeti, művelődé­
si életének képviselői rendszeresen találkozhatnak, gondolataikat szerve­
zetten és alkalomszerűen kicserélhetik. Elhangzott ez a vélemény tavaly 
abban a sorozatunkban is. amelyben a város alkotóműhelyeinek képvise­
lői mondták el gondolataikat lehetőségekről, eredményekről. Ha voltak — 
s bizonyára vannak is — kételkedők, aggályoskodók, a többség igénye 
nyilvánvaló: otthont kell teremtenünk a művészeknek, hogy egymással 
találkozhassanak, egymást megismerhessék, az őszinte szó tisztább és na­
gyobb távlatot kapjon.

Alkalom és lehetőség most nagyon jó erre Debrecenben. Mindössze két 
tényezőt szeretnék e vonatkozásban kiemelni a sok közül. Az egyik a Deb­
recenben és megyében élő művészek alkotásaira vonatkozik. A felszaba­
dulás óta nem fordult elő, hogy az itteni irodalom ilyen seregesen és ha­
tásosan jelentkezzék kötetekkel is a magyar irodalmi életben, mint most. 
Ennek pezsdítő hatását a kollektív életben és munkában is érezni kell. 
Számban és tekintélyben megnőtt a képzőművészek szerepe a városban. 
Fővárosi kiállításokon is, lapokban is egyre gyakrabban találkozhatunk 
itt élő művészek alkotásaival. Zenei életünk gazdagodását is sok tényező 
jelzi, elég csupán a Kodály Kórus fejlődésére és függetlenítésére gondol­
nunk. A színház prózai és operatársulatának sikerei is azt bizonyítják, 
hogy jó pillanatban nyílik-indul ez a kör, alkotó energiák keringenek a 
művészeti életben, amelyek fórumot kapva egymást gazdagíthatják, s 
újabb jelentős alkotások születését eredményezhetik.

A másik tényező a művelődésügy irányításának szemlélete. A X. 
kongresszus határozatai is nyilvánvalóan hozzájárultak ahhoz, hogy a már 
korábban is tartalmasán kibontakozó, messzebb látó jeleket mutató mű­
vészeti irányítás újabb formákkal és tartalmakkal gazdagodjék. Elég a 
művésztelepre, a színészházra, a készülő fiatal író, költők antológiájára 
gondolnunk, hogy kimondhassuk: erkölcsi és anyagi támogatás változatos 
lehetőségeit kínálja a megye és a város. Nem azt jelenti ez, hogy nincse­
nek nyugtalanító vonások imilt-amott, s azt sem, hogy rendben van min­
den mindkét oldalról. De jelenti a lehetőséget, a kiinduló helyzetet ahhoz, 
hogy közösen oldjuk meg közös gondjainkat, közösen keressünk választ 
közös problémáinkra. Ennek kíván fóruma, lehetősége lenni ez a Deb­
receni Kör.

Egyben szélesebb fórum is lenni szeretne. Részben ezért kapcsolódnak 
tagságához már most kezdettől a művészek mellett a művelődéspolitiku­
sok, népművelők is. Mondjuk így: új, másfajta körülmények között, más 
igények és normák szerint afféle új Ady Társaságnak kellene kibontakoz­
nia ebből a kezdeményezésből. Olyan szellemi központnak, amely vélemé­
nyével, javaslataival, állásfoglalásával képes valóban jó irányú hatást 
gyakorolni a város és megye egész szellemi életére. Amikor a Debreceni 
és Megyei Művelődési Központ a konkrét lehetőséget megteremtette e kör 
létrehozásához, erre gondolt.

Nem egyszerűen művészek találkozóhelye lesz hát e kör, hanem a kü­
lönböző művészeti ágak és népművelők gondolatainak cserepiaca, ahon­
nan elindulnak új és új tervek, elképzelések, ahol születnek vállalások és 
vállalkozások. Nyilvánvalóan kettős alapcéllal. Egyrészt a szocialista kul­
túra gazdagítása, szűkebben a város és megye művészeti és kulturális éle­
tének gazdagítása céljából, másrészt azért, hogy a közönséggel való tartal­
masabb találkozásokat, a közönség formálását is elősegítsék. Műhelynek 
kell lennie ennek a körnek, s ha néhány évig csak a személyes barátko- 
zás formájáig jut el, már akkor is műhely lesz. Mert jelenleg olyan egy­
szerű gondjaink vannak, hogy az írók nem ismerik a képzőművészeket és 
fordítva: a színészek és zenészek még csak-csak kapcsolatban állanak, de 
életük belterjes. A színészklub nem vált — és nem is válhatott — ilyen 
fórummá és formává.

Ezek persze igények. Ez persze a kezdés hite csupán. De ez a hit már 
jó táplálót talált azzal, hogy egyáltalán megteremtődött egy ilyen kör le­
hetősége, megnyílt az alkalom arra, hogy a művészek és népművelők ma­
guk alakítsák, formálják programját. És ezen múlik az is, lesz-e a kezdet 
hitéből megvalósult erő. Néhány ember keveset tehet. Ha az annyiszor 
tapasztalt keserves, homokszerűen áradó közönybe fullad ez is, akkor a 
szándék hasztalan lobbant, a kezdés hite hiába gyulladott.

Ha nem lesz erős ez a nagy közösség, hogy a közönyt, a megelégedett­
séget. a cinizmust, a legyintő lesajnálást és a tántorgó nagyképűséget ki­
vesse magából, akkor hamar lehervad a kezdés hite. S legjobb esetben 
büfé lesz itt is, olcsó árakkal, s hiába kínálja az új zenei könyvtár és klub 
a lehetőséget a hét egy napján a tartalmas vitára. A helyiség persze akkor 
is használható lesz. másra. De akkor ismét nagyon sokáig nem nézhetünk 
majd önmagunk szemébe.

Már az cn generációm is tanúja volt itt kezdéseknek, kigy ulladásoknak, 
s tanúja sokszor csúfos kudarcoknak, vesztett csatáknak is. Az idősebbek 
még több hasonló élményt hordoznak magukkal. De jó lenne a mostani 
fiatalokat megkímélni kicsit ettől! Mi biztosíthatja ezt? Egyrészt a tartal­
mas, gazdag, színvonalas program, amely eleve kizárja a közönyt. Más­
részt a tagság jószándéka, segíteni akaró szenvedélye, hajlandósága a 
cselekvésre.

És még valami. Ha lesz jó program, lesz aktív és serkentő szándékú 
tagság, lesznek tartalmas javaslatok, elképzelések, még mindig nincs a 
siker biztosítva. Arra is szükség van, hogy a reális és jogos javaslatok 
megvalósuljanak. Hogy a szavakat tettek kövessék, hogy a meglendülő 
kezet mindenki segítsen magasba emelni, hogy a szándékok és tervek a 
megvalósulásból kapjanak újabb és újabb inspirációt. Mert ha egy kö­
zösség egyszer arra eszmél, hogy gondolatai pusztába kiáltott szavak ma­
radnak, elreked vagy elnémul. Akkor viszont már nagyon hosszú gyógyke­
zelésre lesz szükség, hogy újra tiszta hangot adjon a torok és a lélek.

Amikor először összegyűltek azok, akik a klub tartalmi munkáját 
irányítani hivatottak, nagyon magasra csapott a lelkesedés lángja. S már 
alakult, az újabb terv, ha majd felépül az új művelődési központ, ezt a 
mostanit afféle debreceni FÉSZEK-ké lehet kialakítani, az egyes művé­
szeti ágak szakkönyvtáraival, kis klubokkal, étteremmel. Messze szállt a 
fantázia, ami nem lenne baj, ha közben nem feledkezünk meg a mostani, 
azonnali feladatokról. S látszik már néhány jele annak is, hogy a kezdet 
kezdetén is sok közönyt és fáradtságot kell legyűrni. S ezt csak hittel le­
het. Azok hitével, akik sokszor és sok helyen fogalmazták meg igényüket 
valami olyasmire, amit most a Debreceni Kör vállal és betölteni igyekszik.

Kísérje hát megkülönböztetett figyelem, szeretet és segítés, bátorítás 
és biztatás. Megérdemli.

Bényei József
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Szaküzleteinkben
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Illatszerboltjainkban: kozmetikai cikkek, par­
fümök, kölnik. Játékboltjainkban: játékok, ba­
bák 30 százalékos engedménnyel. Üveg-, por­
celánboltjainkban: poharak, díszműáruk.
Ajándékboltunkban: ajándékozási cikkek vá­
sára.

KERESSE FEL DEBRECENI, HAJDLJSZOBOSZLOl, HAJ­

DÚBÖSZÖRMÉNYI, HAJDÚNÁNÁSI ÉS POLGÁRI SZAK­

ÜZLETEINKET!

EGYIPTOMI VELOUR
SZŐNYEGEK

árengedménnyel a
CENTRUM

ÁRUHÁZBAN
APROHIRDETESEK

Hajdúszoboszló Zsdanov 
utcában egy emeletes, 8 
szobás üdülő eladó vagy 
kiadó. Érdeklődni a hely­
színen szombaton és va­
sárnap.

összkomfortos családi ház 
eladó. Hajdúszoboszló, Bá­
rány u. 13. Érdeklődni Bá­
nyász u. 31.

Sürgősen eladó három- 
szoba-összkomfortos, köz­
ponti fütéses, lakómén tes, 
azonnal beköltözhető csalá­
di ház. Kígyó u. 57.

Eladó Mikszáth Kálmán 
u. 79. sz. alatti háromszo­
bás kertes családi ház. 
Csere Is érdekel.

Kiadó 300 négyszögöl föld 
pénzbe vagy felébe. K. Tóth 
U. 44__________________^

Bocskalkertben 650 négy­
szögöl szőlő házzal, sür­
gősen eladó Csonka u. 21.

LAKÁS

Nagy szobát, konyhát 
cserélek kisebbel vagy egy 
szobával helyben, Pesten, 
Egerben, Békéscsabán.
Ugyanott bármely tárgyat 
jutányosán, felelősséggel, 
korrepetál középiskolai pe­
dagógus. Címeket „Csere 
1971” jeligére a kiadóba.

Elcserélem Petőfi téri új 
bérházi, távfűtéses, főbérle­
ti garzon lakásom hasonló 
két vagy háromszobásra, 
költséget térítek. „Minél 
előbb” jeligére a kiadóba.

Elcserélném budapesti 
társbérletemet debreceni 
hasonlóra. Érdeklődni lehet 
vasárnap egész nap Alföl­
di Júlia Budapest XIII., 
Bartók Béla út 1/2. 1.

Elcserélem nyíregyházi 
KIK, főbérleti kétszobás 
lakásomat hasonló debre­
ceniért . Cím' Barzóné, 
Nylregynáza, Rákóczi u. 24.

Elcserélném lenlnvárosl 
kétszoba-összkomfortos, fő­
bérleti lakásonftt debrece­
nire, minden csere érdekel. 
Szigeti János Lenlnváros, 
Sallai u. 3. II. em. 10.

Eladó ház Blhartorda, 
Zöldfa u. 10. szám alatt 
463 négyszögöl udvarral, 
beköltözhetően. Érdeklődni 
a helyszínen szombati, va­
sárnapi napokon.

Fél villa, egy kétszobás 
és egy egyszobás átadandó 
lakással Igényesnek eladó. 
Hadházi u. 28. Telefon: 11- 
227.

Zrínyi u. 9. sz. alatti 
egyszobás kertes ház, azon­
nali beköltözéssel eladó. 
Érdeklődni vasárnap dél­
után 3—4 óra között.

INGATLAN

Hajdúbagoson egy hold 
szőlő eladó, felszereléssel. 
Érdeklődni Meszena u. 10

100 négyszögöl utcai te­
lekrész 20 000 Ft-ért eladó. 
Érdeklődni Élmunkás u. 27.

Kondoroson 522 négyszög­
öl föld eladó. Landler Je- 

»nő u. 57.
Eladó apafal lőtér mel­

lett 618 négyszögöl gyü­
mölcsös, részben Is. Érdek­
lődni Hun u. 8. Kerekes 
telep._____________________

Csemege szőlő, gyümöl­
csös felébe kiadó. Poroszlay 
út 15

Külön bejáratú bútoro­
zott szobába egy fiatal
dolgozó fiút albérlőnek fel­
veszek. Csap u. 86.

Jótállásos Komár 3000
Ft-ért eladó Szabóék, Haj­
nal u. 6.

CS Wartburg de Luxe
személygépkocsi, március
27-én vizsgázott, garazsíro- 
zott, 37 000 km-rel eladó, 
pezsgőszín. Varga János
Hajdúnánás, Báthory u. 30. 
Telefon: 88.

Fiatal házaspár külön
bejáratú bútorozott szobát 
keres Debrecen, Széchenyi 
u. 96. Csíki Tibor.

Üres szoba kiadó. Sza­
badság telep, Kiss Józsel 
u. 21.

Kis szoba, kamra április 
1-re kiadó. Klshegyesl út 
80.

Eladó príma állapotban 
levő 407-es Moszkvics. Sze­
der u. 13.

Egy kis különálló bútoro­
zott szoba férfi albérlőnek 
kiadó. Mester u. 37.

Gomblyuk- varrógép és
Singer varrógép eladó. Vö­
rös Hadsereg útja 22. III. 
em. 12., nyolctól négyig.Egy fiatalembert albérlő­

nek szobatársként felve­
szek. Pesti u. 53. Magasnyomású permete­

zőgép eladó. Kemény Zslg­
mond u. 3.

Férfi lakótársat albérlő­
nek felveszek. Nyíl u. 76.

Bejáró takaritónőt felve­
szek. Poroszlay út 15. 

Gyermek gondozását la-
kásomon vállalom, 
u. 19. fszt. 3.

Nyár

Gyermekszerető nőt 9 hó-
napos kisgyermek mellé ke-
résünk. Érdeklődni egész
nap. Petőfi tér 1. I. eme-
let 1.

Takarítónőt 4 órai fog-
lalkozásra felveszek Vő-
rösmarty u 7

BÚTOR

Agynemutarto, négyfió­
kos fényezett komód, gyer­
mek íróasztal eladó. Csapó 
u. 41., hátul bal sarok.

Nagy ruhásszekrény el­
adó. Darabos utca 32., ke­
resztépület.

Olcsón eladó szép kombi- 
náltszekrény, négyszemélyes 
rekamié, könyvszekrény, 
sezlon, asztal, szék, fotel, 
heverő, rádió, hangulat- 
lámpa. Kígyó u. 57.

Eladó világos, kemény fa 
hálók, darabonként is, 
négyszemélyes rekamié zöld 
huzattal, négy kárpitozott 
szék és két méter magas 
fíkusz. Csigekert u. 9.

Eladó konyhabútor, sod­
rony, kétszemélyes, egysze­
mélyes rekamié, fotelek, 
székek, asztalok. Arany Já­
nos u. 7.

Hármasszekrény, ágy el­
adó. Kút u. 34.

Mahagóni kétajtós ru­
hásszekrény, TÉRT A le­
mezjátszós rádió, egy háti 
permetező, 15 m colos gu­
micső és egyéb borászati 
felszerelés, hordó eladó. 
Szabó Kálmán u. 66.

Kétszemélyes rekamié el­
adó. Darabos u. 10. 1. ajtó.

OLASZ
ANORÁKOK

Kn\

nagy választékban kaphatók a

Bizományi Áruházban
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 9. 

Telefon: 12-325.

Eladó háromajtós szek­
rény, rekamié, töltött szé­
kek, rádió, kis konyha- 
szekrény, dívány, lemezját­
szó. Pacsirta u. 28.

2 keményfa ágy sodrony­
nyal, matraccal, 2 éjjeli- 
szekrény eladó Marx Ká­
roly u. 89.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlás, felemelt 
áron. Bajcsy-Zs. u. 42.

Tehéntrágya és széna­
csutka eladó. Bellegelő 408. 
Diószegi út, Császárék.

Lengyel kombinált gyer­
mekkocsi igényesnek eladó. 
Petőfi tér 20—21. VI. eme­
let 9.

Eladó A típusú autóga­
rázs Dobozy utcán. Érdek­
lődni Mata János u. 19. 
II. em. 11. 17 óra után.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlás legmagasabb napi 
árban. Pásti u. 8.

Áttelepítésre alkalmas 
borszőlő, kitermelhető, té­
rítés nélkül. Honvéd u. 9. 
Fogarasl.

Érett trágya eladó. Ha- 
tár u. 10.

Máról hónapra esernyőit 
megjavítom, behúzom Ápri­
lis 4. útja 51.

Kcrttulajdonosok, közüle- 
tek figyelem! Mindenféle 
dróthálót készítek azonnal 
díszkerítésnek, hullámos 
drótot is. Sándor Ferenc 
Vámospércs, Bartók Béla 
u. 30.

Sajtosostyasütő, flekken- 
sütő, meleg szendvics sütő 
Kulcsár kisiparosnál. Bu­
dapest, Rákóczi u. 6.

Szétszedhető garázs, mely 
gyermekkocsi olcsón eladó. 
Puskásék, Kemény Zsig- 
mond u. 5. II. em.

Bor, zamatos, termelőnél 
14 Ft-tói kapható Nagy, 
Kölcsey u. 8

Mosott rongyot vesz a 
Szabadság Lapnyomda. 
Debrecen, Bajcsy-Zs. ut­
ca 1—3.

Pocsaj, Dózsa MTsz-nek 
40 000 db használt szőlőka­
ró eladó, 2 Ft-os áron.

2 db jó állapotban levő 
250 x 360-as nagykapu el­
adó. Eötvös u. 82.

Dolgozókat alkalmaznak

Köszméte vadalanyok
0,40 fillértől és köszméte 
oltványok eladók. Láhner 
u. 1. Diószegi útnál.

Modern, magas, mély 
gyermekkocsi, egyszemélyes 
rekamié eladó. Kemény 
Zslgmond u. 5. III. em. 1.

40 X 40-es új pala eladó. 
Török Bálint u. 19.

Eladó háromkarikás gáz­
tűzhely. Hatvan u. 60.

Mély gyermekkocsi olcsón 
eladó. Domb u. 10., kér. 
ép., balra.

Eladó NB méhészet elfo­
gadható ár mellett. Érdek­
lődni Kossuth u. 18.. faesz­
tergályos műhely.

Német mély gyermekkocsi 
kifogástalan állapotban
Igényesnek eladó Dr Gál, 
Április 4. útja 3., I. em. 
let 7.

Modern, mély gyermek- 
kocsi eladó. Szoboszlói 
út 46.

Felveszünk villanyszerelőt, ma­
róst és segédmunkást. Alföldi 
Nyomda, Böszörményi út 6.

A MEDICOR szerkesztői munka­
körbe tmk-gyakorlattal rendelkező 
gépésztechnikust keres felvételre. 
Jelentkezés részletes önéletraj'zzal. 
Hámán Kató u. 96., személyzeti osz­
tály.

Közgazdasági egyetemi végzett­
ségű vagy mérlegképes könyvelőt, 
több éves gyakorlattal rendelkezőt, 
felvételre keres a Debreceni Fi­
nommechanikai Vállalat. Bérezés 
megegyezés szerint. Jelentkezni a 
munkaügyi osztályon. Debrecen, 
Szabadság útja 92.

Gyakorlattal rendelkező faipari 
gépmunkásokat, férfi, női segéd­
munkásokat felvesz a Tanácsi Fa­
ipari Vállalat. Debrecen, Kishegye- 
si út 13.

Építőipari gyakorlattal rendelke­
ző anyagbeszerzőt azonnal felve­
szünk. Szakipari és Kislakásépítő 
Ktsz. Jelentkezés Pásti u. 5.

Lányokat 15 év felett fonó, szövö 
átképzősként, férfiakat festődébe 
és kikészítőbe betanított munkás­
ként, valamint lakatosokat, villany- 
szerelőt, csőszerelőt, bádogost és 
tetőfedőt felveszünk. Alkalmazunk 
továbbá gépírókat és közgazdasági 
technikumi végzettségű lányokat. 
Szállást biztosítunk. Levélben! je­
lentkezésre részletes tájékoztatást 
adunk. Újpesti Gyapjúszövőgyár, 
Budapest, IV., Berni u. 1.

A Berettyóújfalui Fa-, Fém- és 
Építőipari Ktsz eloxálási gyakorlat­
tal rendelkező vegyésztechnikust 
keres felvételre. Megkereséseket 
személyesen vagy írásban Berety- 
tyóújfalu, Dózsa György u. 45. rím­
re kérjük.

Egészségügyi Szakiskola Debre­
cen, Tanácsköztársaság útja 75.. 
konyhalányt keres azonnali belé­
pésre.

Vizsgázott kazánfűtőt felvesz a 
Hajdú-Bihar megyei Vendéglátó 
Vállalat. Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 54., munkaügyi osztály.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
kovács, asztalos szakmunkásokat 
és segédmunkásokat alkalmaz a 
MÁV Járműjavító üzem.

Külön bejáratú bú torn- 26-os Ballon kerékpár el­
zott szoba fürdőszoba-hasz- adó. Darabos u. 32. ke-
nálattal április 1-től egy 
férfinak kiadó. Tanácsköz­
társaság útja 43. IV. eme­
let 19.

Két diáklány részére szo­
ba kiadó. Péterfla u. 42 
Telefon: 13-901.

Bútorozot szoba két al­
bérlőnek kiadó. Honvéd u. 
1. 20. ajtó

JÁRMŰ

Wartburg Limousine
19 000 km-rel eladó. Kö­
nyök u. 4.

Trabant 500-as, vizsgá­
zott eladó. Komád! Fő út 
141.

CP-s Wartburg de Luxe 
eladó. István út 118., egész 
nap.

Simson Star motorkerék­
pár olcsón eladó. Lakta­
nya u. 40., fszt. 2.

BMW 700-as, luxus sze­
mélygépkocsi eladó. Sesta- 
kert u. 2/A. II. em. Ta­
nácsköztársaság útja sa­
rok. 16 óra után.

Üzembiztos kis kocsi 
ld 000 Ft* ért eladó. Ságvári 
u. 5. Szabó Béla.

1000-es Wartburg eladó. 
Érdeklődni délután. Hajdú­
szoboszló, Kossuth u. 28.

Szövetkezeti lakást átver­
nék. ,,Készpénz 1971” jel­
igére a kiadóba.

Külön bejáratú kis szo­
ba bútorozott, két tanuló 
lánynak albérletbe kiadó. 
Apafája u. 8.

Fürdőszobás, külön bejá­
ratú bútorozott szobába 
fiatal férfi szobatársat ke­
resek. Borz u. 30.

Különálló bútorozott szo­
ba kiadó. Jerikó u. 35.

Bútorozott szoba fiatal 
dolgozómőnek azonnal ki- 
adó. Bercsényi u. 4.

Egy műszakos fiatalembert 
szobatársnak azonnal fel­
veszek. Hatvan u. 53. 
fszt. 2.

Komár motor jó állapot­
ban eladó. Luther u. 19. 
2. ajtó.

resztépület.
Tipizálás miatt megvé­

telre ajánlunk 3 db F—62 
típusú Farmer szárítógépet. 
Hajdúnánási Állami Gaz­
daság Tedej. Ui.: Takács 
József. ________________

KULTURCIKK

Eladok festmények, tan- 
góharmónlka. * Gyöngyösi 
u. 12. I. em. 3.

Jó állapotban levő Hori­
zont tv eladó. Dévai u. 21.

Nagyképernyős Orion tv 
eladó. Péterfla u. 2 4. aj­
tó ______________ _

HÁZASSÁG

2b éves alacsony, barna 
tanárnő ezúton keresi há­
zasság céljából intelligens, 
diplomás férfiak Ismeretsé­
gét. ,,Szimpátia” jeligére a 
kiadóba

ÁLLÁS

Magános nyugdíjas férfi 
lakásért kerti munkát vál­
lal. Görbe u. 15.

Egyedül levő nő háztar­
tásába nyugdíjas nőt al­
kalmazok. Könyök u. 4 , 
keresztépület.

Autójavító-műhely vezeté­
sére jó szakembert, nagy 
ismeretséggel sürgősen ke­
resek. „Ügyes szakember” 
jeligére ajánlatot a kiadó­
ba kérek.
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o-os engedménnyel 1
A Hajdú-Bihar megyei RUHÁZATI KISKERES­

KEDELMI VÁLLALAT alábbi boltjaiban import 

szőnyegeket 40 százalékos engedménnyel hoz forga­
lomba:

Debrecen, 6-os sz. bolt, Csapó u. 7. sz.

Debrecen, 10-es sz. bolt, Kossuth u. 1. sz.

Debrecen, 26-os sz. bolt, Vörös Hadsereg útja 58. sz. 

Hajdúszoboszló, 81-es bolt, Hősök tere 3. sz.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy

KAP AS ISTVÁN

33 éves korában, 3 hónapos szen­
vedés után elhunyt. Temetése 
április hó 2-án, délután 2 óra­
kor lesz.

Gyászolják: Szerető telesé ge,
gyermekei, édesanyja, testvérei, 
rokonai, munkatársai.

Lakás: Bajcsy-Zs. u. 6.

Mély fájdalommal tudatjuk,
hogy szeretett jó férjem, édes­
apánk, apósunk, nagyapánk,
testvérünk, sógorunk és Jó roko­
nunk

BODÓ SÁNDOR 
gazdálkodó

március hó 25-én, 69 éves ko­
rában, hosszantartó betegség
után, váratlanul elhunyt. Drága 
halottunkat április hó 5-én, dél­
előtt 10 órakor fogjuk a Közte­
mető I, o. ravatalozójából a ref. 
egyház szertartása szerint örök 
nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Ebes, Vedres dűlő 8.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy felejthetetlen feleségem, 
édesanyánk, nagymamánk, test­
vérünk, sógornőnk, nagynénénk 
és rokonunk

PÁLFFV FERENCNÉ 
Ökrös Katalin

f. hó 28-án 74 éves korában el­
hunyt. Drága halottunkat április 
hó 2-án, pénteken déli 1 órakor 
a Köztemető I. o. ravatalozó ter­
méből a ref. egyház szertartása 
szerint helyezzük örök nyugalom­
ra.

A gyászoló család 
Lakás: Rákóczi u. 51.

—----------------------------———----------------------- - osztály.

Apám

NAGY MÁRTON
szűcsmester

66 éves korában elhunyt. Temetése április hó 
12 órakor lesz a Köztemető I. o. ravatalozó 
egyház szertartása szerint.

5-én, hétfőn déli 
terméből, a ref-

Minden külön értesítés helyett.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÖ — 1971. ÁPRILIS 1.

Konfekciótermelésben jártas 
gyakorlott női szabó szakmunkáso­
kat felvesz a Minőségi Szabó Ktsz. 
Jelentkezés Debrecen, Kossuth u.
13., személyzeti vezetőnél.

MEDICOR felvételre keres ezüst­
forrasztásban is gyakorlott hegesz­
tőket, villanyszerelő szakmunkáso­
kat, villamostargonca-vezetőket, to­
vábbá géplakatost, szerszámlaka­
tost. Jelentkezés a gyár munka­
ügyi osztályán Debrecen, Hámán 
Kató u. 98.

Gázfűtésű kazánhoz vizsgázott 
fűtőt felveszünk. Gáborján! Szabó 
utcai óvoda.

Lakatos, hegesztő szakmunkáso­
kat, betanított és segédmunkásokat 
— fiatalkorúakat is —, drótfonás­
ban jártas dolgozókat, vasipari 
gyakorlattal, technikusi oklevéllel 
rendelkező diszpécsert, valamim 
belsőellenőrt számviteli főiskolai 
vagy mérlegképes könyvelői vég­
zettséggel felvesz a Debreceni Me­
zőgazdasági Felszereléseket Gyártó 
Ktsz. Hatvan u. 58.

A MÁV Járműjavító Üzem az 
1971 72 tanévre az alábbi szakmák­
ban iskoláz be tanulókat: vasúti 
jármüszerelő, esztergályos, tüziko- 
vács, hegesztő, marós, villanyszere­
lő, fényezö-mázoló, asztalos. Je­
lentkezés az üzem tanmühelyveze- 
töjénél.

A hajdúböszörményi Bocskai 
MTsz felvételt hirdet autóvillamos­
sági, hálózat-villanyszerelői mun­
kakörbe. Érdeklődni a tsz iroda- 
helyiségében lehet.

Karbantartó villanyszerelőt azon­
nali belépéssel felvesz a Tiszántúli 
Gázszolgáltató és -szerelő Vállalat 
debreceni üzemegyesége. Bérezés 
megegyezés szerint. Jelentkezni 
Mikepércsl út 2. sz. alatt, üzem- 
fenntartási csoport.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz kőműve­
seket, festőket, asztalosokat, laka­
tosokat, villanyszerelőket, tmk-vil- 
lanyszerelőket, vízvezeték-, fűtés­
szerelőket, vasbetonszerelőket,
autódaru-kezelőket, rakodógép­
kezelőket, valamint építőipari se­
gédmunkásokat. Munkaterületünk 
Hajdú-Bihar megye. Felvételre je­
lentkezés Debrecen, Simonffy ut­
ca 34., munkaügyi osztály.

A Kőbányai Textilművek ultra­
modern leányotthona megnyílt- 
Felvesz 16 évet betöltött, munka­
könyvvel rendelkező lányokat fo­
nodái betanított és segédmunkára. 
Jelentkezés: Kőbányai Textilmü­
vek, Budapest, X., Maglód! út 25. 
A felutazási költséget felvétel ese­
tén a vállalat megtéríti.

Gyakorlott víz- és gázvezeték- 
szerelőt azonnal felvesz az Ingat­
lankezelő Vállalat, Péterfla u. 25.

TÜZÉP Vállalat kőművest \csz 
fel. Jelentkezés a közgazdasági es 
fejlesztési osztályvezetőnél. Vörös 
Hadsereg útja 54-, I. emelet.

Hajdú-Bihar megyei Adatforgal­
mi és Húsipari Vállalat azonnal 
belépéssel felvesz gépkocsiszerelot. 
vízvezeték-szerelőt és tmk-lakatos . 
Jelentkezés Debrecen, X agóhtd u.
9., műszaki főosztályon.

Villástargonca-kezelőt, aki veze­
tői igazolvánnyal rendelkezik- 'a_ 
lamint segédmunkásokat felvesz 
Mezőgazdasági Felszerelése
Gyártó Ktsz Debrecen, Hatvan ut­
ca 58.

Azonnali belépéssel tehergepko 
csi-vezetöket alkalmaz a •1 
Vállalat Debrecen, Külső vásár 
tér 3.

Gyors- és gépíró munkavállalóba 
felvételre keresünk. TIT ASZ a 
lalat. Kossuth u. 41., szemel'«

A napokbar 
bajnoki versei 
ä Magyar Su 
vétség. Mind] 
fővárosban kei 
az országos 13 
bajnokság voll 
az országos I1 
nokság. E két 
senyén több hj 
emelő is részi 
négyen — KoJ 
fér László, B 
ó. Nagy Gábol
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A napokban két súlyemelő­
bajnoki versenyt is rendezett 
a Magyar Súlyemelő-szakszö­
vetség. Mindkét versenyre a 
fővárosban került sor. Az egyik 
az országos II. osztályú vidék­
bajnokság volt, a másik pedig 
az országos III. osztályú baj­
nokság. E két — egyéni — ver­
senyen több hajdú-bihari súly­
emelő is részt vett, közülük 
négyen — Kozári Péter, Hof- 
fer László, Rácz András és 
ó. Nagy Gábor — valamennyi-

bajnoki arany

en a P- Honvéd Bocskai ver­
senyzői — megszerezték a baj- 
noki címmel járó aranyérmet.

A, hajdú-bihari súlyemelők 
eredményei.ÄS“ °Saá,yÚ eméní
( Légsúlyban bajnok: Ó. Nagy 
(D Honvéd Bocskai) 235 kg. 
— Lepkesúlyban: 4. Kiss (Haj­
dúböszörmény) 187,5 kg..., 5 
Bagosi (D. Építők) 157,5 kg.’

Országos II. osztályú vidék- 
bajnokság.

Könnyűsúly: 2. Berta (D. 
(Honvéd Bocskai) 340 kg... 
5. Tóth Sz. (D. Honiléd Bocs­
kai 285 kg. — Váiiósúlyban 
bajnok: Kozári (D. Honvéd 
Bocskai) 340 kg, 2. Tóth J. (D 
Építők) 330 kg. — Középsúly­
ban bajnok: Koffer (D. Hon­
véd Bocskai) 382,5 kg,... 5.
Molnár (D. Honvéd Bocskai) 
325 kg. — Félnehézsúlyban 
bajnok: Rácz (D. Honvéd
Bocskai) 355 kg, 2. Kolozsvári 
(D. Honvéd Bocskai) 335 kg.

A114.

Sporthfrak
A teke NB II-ben az MGM 

Vasas Debrecenben 7:1 arány­
ban legyőzte a Diósgyőri 
VTK-t. — összevont megyei 
bajnokság: Hajdúnánás—Be 
rettyóújfalu 5:3, Ny. Dózsa— 
D Fazekas 6:2, Ny. TITÁSZ— 
DEAC 6:2, DVSC—D. Volán 
4:4, Ny. Épületszerelő—Ny. 
Spartacus 5:3, — Városi baj­
nokság: MGM Vasas III.— 
DEAC II. 6:0 (a DEAC nem 
állt ki), MGM Vasas IV.— 
DVSC II. 5:1.

Józsán férfikézilabda-emlék- 
tornát rendeztek a Tanács- 
köztársaság kikiáltásának év­
fordulója tiszteletére. A vég­
eredmény: 1. Bocskaikért 6, 2. 
Hajdúsámson 4, 3. D. Postás 
ifjúsági 2, 4. Józsa 0 ponttal.

Az asztalitenisz NB III-ért: 
Hajdúnánási Spartacus—DEAC 
15:1. Debrecenben lejátszott 
mérkőzés. A nánásiak győzel­
meit Füzessy, Debreceni, Horo- 
vitz 4—4 és Kozma 3 szerezték.

A tervek szerint a labdarúgó 
Magyar Népköztársasági Kupa 
megyei selejtezőjében még áll­
va levő nyolc csapat — Ka­
bo, TITÁSZ Elektromos, Haj­
dúböszörményi Gépjavító, Ko­
módi, Püspökladányi MÁV, 
Hajdúszoboszlói Bocskai, D. 
Honvéd Bocskai, és DVSC — 
előreláthatólag április 21—22- 
én játssza a következő fordu­
lót.

A nemzetközi asztalitenisz­
szövetség Nagoyában tartott 
ülésén olyan határozatot hoz­
tak, hogy az 1975. évi világ- 
bajnokságon narancsszínű lab­
dával játszanak majd. Az 1973- 
as sarajevói VB-n még a fehér 
kaucsuklabda a hivatalos.

Nagy sikerű bemutatót ren­
deztek a Tiszántúli Vízügyi 
Igazgatóságon az MGM Vasas 
öklözőinek részvételével. A 
bemutató mérkőzések előtt 
előadás hangzott el az ökölví­
vás történetéről.

Az elmúlt hét végén leját­
szott D. Kinizsi—Egyek női 
megyei kézilabda-bajnoki mér­
kőzésen az élelmezésiek 17:6 
(9:0) arányban győztek.

Honvédelmi versenyen az if jngárdisták
A Kommunista Ifjúsági Szövet­

ség Debrecen Városi 'Bizottsága és 
a Magyar Honvédelmi Szövetség 
városi vezetősége Apafán lövész­
és összetett honvédelmi versenyt 
rendezett. Az ifjak szép számmal 
vettek részt a küzdelemsorozaton. 
Az Ifjú Gárda alegységeinek 16 
raja vetélkedett a győzelemért.

Az összetett honvédelmi csapat- 
versenyben a Csokonai Gimnázium

szerezte meg az elsőséget, a Gép­
ipari Technikum csapata második, 
a Magyar Gördülőcsapágy Müvek 
raja pedig harmadik helyezést ért 
el. A honvédelmi lövészverseny 
egyéni számának győztese Varga 
László (Gépipari), míg Nyilas Sán­
dor (Dienes) második, Fóti László 
(Tóth Árpád) pedig harmadik lett.

A másfél száz fiatal versenyének 
lebonyolításához a Bocskai lakta­
nya biztosított komoly segítséget.

Labdarúgó-válogatottunk ez ideig 448 országok kö­
zötti mérkőzést játszott. Ennek a mérkőzésmennyiség­
nek több mint egynegyed részét az osztrákokkal vívtuk. 
Szomszédainkkal összesen 113-szor játszottunk, 57 mér­
kőzést megnyertünk, 23 döntetlenül végződött, 33-at el­
vesztettünk. A gólarány 263:218 a javunkra.

A 114-ik osztrák—magyar viadal előtt sok érdekeset 
mesélnek a számok — és a nevek. Az első osztrák—ma­
gyar időpontja: 1902. október 12. Színhely: Bécs. Ered­
ménye: 5:0 a „sógorok” javára.

481 gól született az eddigi 113 mérkőzésen. A leg­
eredményesebb gólszerzők: Magyarország: Schaffer 22, 
Schlosser 16, Puskás 13, Pataky 10, Sárosi dr. 10, Szu­
sza 9. — Ausztria: Studincka 14, Bauer 11, Wessely 9, 
Bican 7, Decker 7, Zischek 7.

Az osztrák válogatottal nemcsak Bécsben és Budapes­
ten, hanem Svédországban és Olaszországban is ját­
szottunk, az 1912. évi olimpián, illetve az 1934. évi vi­
lágbajnokságon. A legnagyobb magyar vereség: 1932. 
április 24-én, Bécsben: 2:8. A legnagyobb magyar győ­
zelem: 1949-ben és 1955-ben: 6:1.

És mi várható vasárnap Bécsben? Háromesélyes mér­
kőzés. Egyik válogatott sem jobb a másiknál.

Felszabadulási verseny atlétikában
A debreceni városi atlétikai 

szakszövetség a napokban fel­
szabadulási váltó futóversenyt 
rendezett. A nagyerdei stadion­
ban lebonyolított futószámok­
ban az általános és középisko­
lák megfelelő számú váltót ál­
lítottak rajthoz, viszont az 
egyesületek közti versenyben 
csupán két női és három férfi 
négyfős váltó vett részt. Igen 
jó és szoros (küzdelem folyt a 
középiskolások női 4X100 és a 
férfi 4X200 m-es váltóverse­
nyén.

Eredmények.
Nők.
Általános iskolások (13 vál­

tó). 4X100 m: 1. Dózsa 57.9, 2. 
Bocskai I. 58.5, 3. Simonyi 59.4, 
4. Kossuth 59.6, 5. Mester utca 
61.8, 6. Bocskai II. 62.3. 

Középiskolások (8). 4X100 m:
1. Dienes Szakközépiskola 55.1,
2. Tóth Árpád 55.4, 3. Csokonai 
I. 56.2, 4. Csokonai II. 59.6, 5. 
Református 59.9.

Egyesületek (2): 4X200: 1. D. 
Építők 1:52.9, 2. DEAC 1:55.2.

Férfiak.
Általános iskolások (18). 4X 

100 m: 1. Fazekas 51.8, 2. Hu­
nyadi 52.2, 3. Bocskai 52.8, 4. 
Kossuth 52.9, 5. Simonyi 53.5, 
6. Dózsa 55.4.

Középiskolások (9). 4X200
m: 1. Református 1:37.2, 2. 
Tóth Árpád 1:37.5, 3. Vegyipari 
1:42.4, 4. Gépipari 1:42.7, 5. Fa­
zekas 1: 44.9, 6. Dienes 1:45.8.

Egyesületek (3). 4X400 m:
1. D. Építők 3:37.5, 2. DEAC 
3:38.3, 3. DVSC 3:45.

Négy pont 
a Szovjetunió 

előnye
A jégkorong-világbajnokság 

során, kedden két mérkőzést 
játszottak. Eredmények: Szov­
jetunió—Egyesült Államok
7:5 (1:1, 5:2, 1:2), Csehszlová­
kia—NSZK 4:0 (1:0, 1:0, 2:0). 
A Szovjetunió négy pont előny­
nyel vezet.
1. Szovjetunió 8 7 1 0 69:16 15
2. Csehszlovákia 8 5 1 2 35:16 11
3. Svédország 7 4 1 2 23:24 9
4. Finnország 7 3 1 3 21:33 7
5. Egyesült Államok 8 1 0 7 23:45 2
6. NSZK 8 1 0 7 19:56 2

Diósgyőr- 
Celik 1-0 (1-0)

A Diósgyőr már az 5. percben 
megszerezte a vezetést, Sikora rú­
gott szabadrúgást, olymódon, hogy 
röviden Horváth elé játszott, aki 
húsz méterről laposaon lőtt kapu­
ra, a labda a kissé későn vetődő 
kapus fölött a jobb kapufánál kö­
tött ki a hálóban. (1:0).

A gyors diósgyőri gól inkább a 
jugoszláv vendégeknek hozta meg 
a lelkesedését, lendületesen kitá­
madtak. A 33. percben Kolláth fe­
leslegesen hazajátszott, a röviden 
hazaadott labdát Bencz csak bele- 
vetődéssel tudta megszerezni, úgy, 
hogy Raduloviccsal összecsapott. 
Egyperces ápolás után tovább 
tudott játszani a diósgyőri kapus. 
A második félidőben megváltozott 
a játék képe, a diósgyőriek erő­
teljesen támadtak és Vass a 48. 
percben újabb góllal növelhette 
volna a diósgyőriek előnyét, azon­
ban Vujacsics bravúrosan hárított.

Az utolsó percekben 'is a diós­
győriek támadtak — eredménytele­
nül. '

TOTÓTANÁCSADÓ
(A csapat helyezése) Népsport Sportfog. Telesp. Napló

1. Ausztria—Magyarország x,2,l X,1 l,x,2 1,2
2- Pécsi B. (6)—Egyetértés (1) x,l x,2 2 X
3. ZTE (10) — MÁV DAC (5) 1 1 1 l,x

<• Békéscsaba (7)— Szállítók (9) 1 1 1 1
5- BEAC (14)—K.-barcika (1) X,1 2,1 2,x X,2
«• KISTEXT (9)—Cegléd (1) / 1,X 1,2 2,x 1

7. SZVSE (8)—Jászberény (3) 1 X,2 1 1,X
Cagliari (6)—Roma (6) 1,X l,x l,x ljJL

9. Catania (16)—Bologna (5) l,x X X,2 2,1

}#• Fiorentlna (14)— Sampdoria (12) 1,X X,1 x,l 1
1. Lazio (15)—Foggia (8) 1 l,x 1 X,1
“• Napon (3)—Torino (10) 1 1,X 1)X
13. Verona (9)—Milan (2) 1.X.2 x,2 2 2,1

14- Palermo (14)—Mantova (1) l,x,2 X,1 X,1 X

15. Pisa (17)—Llvomo (15) , 1.x X,1 1 1
IS- Cesena (16)—Modena (6) l,x x,l X 1

Munkahelyi spartakiád
ASZTALITENISZBEN KEREKES KATALIN ÉS TONTÉ JÓZSEF DEBRECEN GYŐZTESE

Gördülékeny rendezésben 
zajlott le asztaliteniszben a 
munkahelyi spartakiád debre­
ceni döntője, melyet a városi 
szakszövetség rendezésében
bonyolítottak le. Az élelmi- 
szeripari szakközépiskola tor­
natermében került sor a ver­
senyre, az egyéni versenyeket 
négyes körmérkőzésen döntöt­
ték el. A férfi egyesben a XIII. 
Autójavító dolgozója, Tonté 
József megismételte tavalyi si­
kerét, ezúttal is győzött, a női 
egyesben Kerekes Katalin, a 
Műanyaggyár dolgozója szerez­
te meg az elsőséget.

A debreceni munkahelyi 
spartakiád asztalitenisz városi 
döntőjének végeredménye.

Nők.

Egyesben (8 fő): 1. Kerekes 
Katalin (Műanyaggyár), 2. 
Földesi Béláné (Postaigazgató­
ság), 3. Vandlik Györgyné (Mű­
anyaggyár), 4. Homovics Erzsé­
bet (Vegyesipari).

Párosban: 1. Kerekes, Vand- 
likné (Műanyaggyár), 2. Tóth 
M., Földesiné (Műanyaggyár
— Postaigazgatóság), 3. Homo­
vics, Varga (Vegyesipari), 4. 
Fejes, Marczi (Műanyaggyár
— MÁV-igazgatóság).

Férfiak.
Egyesben (8 fő): 1. Tonté Jó­

zsef (XIII. Autójavító), 2. Ba­
logh László (PM. területi igaz­
gatósága), 3. Simonváros Mik­
lós (KEVIÉP), 4. Ráday Barna 
(KEVIÉP).

Párosban: 1. Simonváros, ieti igazgatósága — MÉK), 4.
Nagy (KEVIÉP), 2. Tonté, Bér- Ráday, Jámbor (KEVIÉP —
kecz (XIII. Autójavító), 3. Ba­
logh L., Balogh I., (PM. terü- Fémfeldolgozó).

Vereség a kínaiaktól 
és a svédektől

Nagoyában a magyar—kínai 
találkozó több órás drámai 
csatát hozott. A hat év előtti 
világbajnok kínai együttes 
5:4-re legyőzte a magyar csa­
patot, amely ezzel első veresé­
gét szenvedte el.

B. csoport: Kínai NK—Ma­
gyarország 5:4, Svédország— 
Franciaország 5:3, Koreai NDK 
—Csehszlovákia 5:3.

Nem sikerült a folytatás a 
magyar nőknek, mert a román 
csapattól is vereséget szenved­
tek, 3:1 arányban, s a B-cso- 
portban az 5—6. helyen állnak 
Kambodzsával holtverseny­
ben.

A fárasztó és idegtépő kí­
nai—magyar találkozó után a 
dobogós helyezés szempontjá­
ból döntő férfi svéd—magyar 
összecsapások Magyarország 
válogatottja 5:4 arányban má­
sodik vereségét szenvedte. A 
csapattalálkozón a skandiná­
vok győzelmének fő részese a 
18 esztendős Stellán Bengtsson 
volt, aki mindhárom mérkőzé­
sét megnyerte.

Férfi középdöntő. A-csoport: 
Jugoszlávia—Anglia 5:0, Ja­

pán—NSZK 5:1, Dél-Korea—In­
donézia 5:2. — B-csoport: Kí­
nai NK—Csehszlovákia 5:0, 
Franciaország—Koreai NDK 
5:4, Svédország—Magyaror­
szág 5:4.

A B-csoport állása

1. Kínai NK 4 4 0 20: 8 8
2. Svédország 4 4 0 20: 9 8
3. Magyarország 4 2 2 18:15 4
4. Koreai NDK 4 1 3 10:18 2
5. Franciaország 4 1 3 14:19 2
6. Csehszlovákia 4 0 4 6:20 0

Ács, kőműves, vasbeton- 
szerelő, kubikos brigá­
dokat és építőiparban 
gyakorlott szállításveze­
tőt

FELVESZÜNK
Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12/C.

Óriási sikerre tekintettel pro­
longálva 7-ig.

A HÉT MESTERLÖVÉSZ. Színes 
amerikai film, felemelt helyárral! 
VÍG du. 6, VÍG de. '/,2, HORVATH 
ARP AD %5, 3/,.7.

HORIZONT. Magyar film (14). 
VÍG du. 4, y<9, METEOR 3, Y,6, 
V28l

A KESELYŰ VÉRE. Bolíviai film. 
APOLLO de. y4io, y,2.

A SÓLYOM NYOMÁBAN. Szí­
nes, szinkronizált NDK-film. VÍG 
de. V,10, 'A, 12.

ONIBABA. Japán film (16). MŰ­
VÉSZ 3/,,3, 5, V28.

SZERELMESFILM. Színes ma­
gyar film. APOLLÓ du. 3A,4, 6, '/,9.

I
Pénteken 7-kor Honolulu, Üjházi 

bérlet 1., 2. Szombaton 6-kor Dísz­
ünnepség.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN :

Ma 7-kor Két férfi az ágy alatt, 
Somlay bérlet 1. Pénteken 7-kor 
Két férfi az ágy alatt, Megyeri 
bérlet 1.

FIGYELEM! Április 1-én este fél 
6 órakor a Csokonai Színházban 
HONOLULU nyilvános főpróba a 
közönségszervezők részére.

BUDAPEST

9.00—12.20 Iskolatévé. 14.00—14.15 
Iskolatévé. 17.13 Műsorismertetés. 
17.15 Hírek. 17.20 A kisfilmek ked­
velőinek. Dobrudzsái rapszódia. Si­
vatagok, folyók, hegyek hátán. 
17.40 Dzsesszexpressz. A Dzsessz- 
pódium április 1-i különkiadása. 
18.00 A régi Győr. 18.15 Nők fóru­
ma. Egy évvel a párthatározat 
után. 19.05 Reklámmüsor. 19.15 Esti 
mese. 19.25 Szünet. 19.30 Tv-híradó. 
20.00 A Forsyte Saga. 13. A találko­
zás. 20.50 Maja Pliszeckaja és Vla­
gyimir Tyihonov táncol. 21.10 Ta­
nácskozik az SZKP XXIV. kong­
resszusa. A Tv-híradó különkiadá­
sa. Kb. 21.25 Jégkorong-világbaj­
nokság. Szovjetunió—Csehszlová­
kia. Kb. 22.05 Tv-híradó, 2. kiadás.

BUKAREST
17.00 Magyar nyelvű adás. 17.30 

A volánnál. Autóvezetőknek. 17.50 
Irodalmi élet. 19.00 Riportműsor. 
19.50 Zenei intermezzo. 20.05 Doku­
mentumfilm. 20.40 Szórakoztató ze­
ne az Inter-Continental szállóból.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 A nap krónikája — 
Szárnyaló dallamok — Az üzemek­
ből és a földekről jelentjük — Prí­
mások vetélkedője.

Hirdetmény
Értesítjük az illetékeseket, hogy 

a szanált lakások bontását árverés 
útján végezhetjük el. Az árverésen 
igényjogosultságot nyert ügyféllel 
a bontás elvégzésére vállalkozási 
szerződést kötünk.

AZ árverésen igényjogosultságot 
nyerhetnek:

— magánerőből történő családi, 
társas vagy csoportos lakóház 
építés céljára alakult építŐKö- 
zösség, illetőleg az ilyen építés 
szervezésével és lebonyolításá­
val feladatot ellátó állami, tár­
sadalmi vagy szövetkezeti 
szerv,

— építési engedéllyel bíró állami, 
társadalmi vagy szövetkezeti 
szerv,

— építési engedéllyel bíró magán- 
személy.

Aki árverezni kíván, annak leg­
később az ajánlat megtétele előtt a 
becsérték 10 százalékát bánatpénz­
ként letétbe kell helyezni. Ez az 
összeg a vételárba beleszámít. Ha 
az árverési vevő a vételárat nem 
fizeti meg, bánatpénzét elveszti.

Az árverésre kerülő épületek 
jegyzéke — a kikiáltási ár megje­
lölésével — a III. kerületi Tanács 
Debrecen, Szabadság útja 26., és a 
Beruházási Vállalat Debrecen, Kos­
suth utca 12—14. sz., földszint alatti 
helyiségében a hirdetőtáblán meg­
tekinthető.

Az árverés 1971. április 14-én 9 
órától Déri tér 7. szám alatt lesz 
megtartva.

Az érdeklődők részére 9171. ápri­
lis 13-án 9 órától bemutatásra ke­
rülnek fenti épületek.

Gyülekezés pontosan 9 órakor a 
Csapó u. 83. sz. épületnél.

Az árverés ügyében felvilágosí­
tást ad a vállalat területelőkészítő 
csoportja.

Debrecen m. j. Városi Tanács 
Beruházási Vállalat, 

Debrecen, Kossuth u. 12—14.

A Volán 6. sz. Vállalat saját 
gépkocsivezetői utánpótlá­
sának biztosítása érdekében 

autóbusz-gépkocsivezetői 
tanfolyamot indít 1971. ápri­

lis hő első felében.

*Jelentkezési fettétel:
2 éves tehergépjármű-vezetői gyakorlat, 
általános iskolai végzettség, 21. életév betöltése
JELENTKEZÉS: Debrecen, Vámospércsi út 1. sz., 

személyforgalmi osztály

Fájdalomtól megtört szívvel tu-
Mély fájdalommal tudatjuk, 

hogy szeretett jó édesanyám,
datjuk, hogy szeretett jó férjem, testvérem, nagymamánk, déd-
édesapánk, apósunk és jó roko- nagymamánk, sógornőnk és ro-
nunk, komink.

BURAI PÉTER ÖZV. SZALAI LAJOSNÉ
tsz-nyugdíjas Kiss Eszter

hosszú, türelemmel viselt beteg- 78 éves korában, rövid szenve-
ség után, f. hó 30-án elhunyt. dés után elhunyt. Temetése áp-
Kedves halottunk temetése áprl- rilts hó 1-én, csütörtökön dél-
Ils 1-én délután 13 órakor lesz után 3 órakor lesz Józsán, a ref.
Józsán. egyház szertartása szerint.

A gyászoló család

Lakás: Józsa, Elek u. 55.
A gyászoló család

Lakás: Józsa, Rákóczi u. 29.

nn
Lakatos szakmunkásokat, gépkocsi- 
vezetőt és segédmunkásokat alkal­
maz az AFIT XIII. sz. Autójavító 
Vállalat 1. sz. Üzemegysége, Debre­
cen, Gyár u. 1. szám. Jelentkezés az 
üzemegység vezetőjénél.

^ Saociattrta Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja — Fősserkesstő: Pallás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tóth falusi tér 19. — Telefon: 12 146, nyomdai ügye
-WHAM NAPLÓ — a Megy Lapkiadó Vállalat Debrecen, Táthfalusi tér 19. — Telefon: IS 125 — ‘Felelős kiadó: Balogh Endréné — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési díj egy hóra 20 férte

US — Kiadja a ■aJiu-Kinar , ka]yj pestaklvatalekban és kézbesítőImél — Index: 25 921 — Alföldi Nyomda, Debrecen — Felelős vezető: Benkő István
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek I

1811.
április 1. 
csütörtök 1971. április 1., csütörtök 

Hugó napja

A Nap kél: 5.25-kor — nyugszik: 
18.13-kor

Síncsere az Attila téren
Debrecenben, az Attila téren az utóbbi időben többször előfordult, 

hogy a Béke úti villamosok a váltónál kisiklottak. Személyi sérülések nem 
történtek ugyan, de ilyen esetekben sok kellemetlenséget okozott ez a 
forgalmas víllamosvonalon utazóknak. A Debreceni Közlekedési Vállalat 
dolgozói hozzákezdtek a váltó és a sínek cseréjéhez.

f./:

mtem

POSTÁNKBÓL:

„ Tettekkel köszöntjük 
ez évfordulót.”

Illés Erika tudósítónk irta az aláb­
bi levelet:

,,Tettekkel köszöntjük az úttörő­
mozgalom negyedszázados évfordu­
lóját. - E gondolat szellemében

I
nagy munkára vállalkoztak » debre­
ceni Petőfi Sándor Általános Isko­
la úttörő tanácsának tagjai, a javító­
brigád tagjai és az iskolánkat pat­
ronáló ifjúvezetők: vállaltuk, hogy 
befestjük iskolánk kerítéséi. Március 
z6-án, tanítás után megszemléltük 
a „megmunkálandó” kerítést. Az bi­
zony alaposan megrozsdásodott. No 
de annyi baj legyen! Elő a drótke­
fékkel! A sok tréfától, kacagástól, 
no meg természetesen a drótkefék 
„simogátasától" világgá ment a rozs­
da. Ezután következett a még izgal­
masabb rész, a festés. Néhány perc 
múlva zöld szépiák voltak az arco­
kon, kezeken. Néhány óra múlva

I
 bizony elfáradtunk. De akkor már 

zöldesen csillogott a kerítés a dél­
utáni napsütésben. Annyira azért 
nem voltunk fáradtak, hogy le ne 
mo.suk magunkról a festéket, port, 
piszkot. Végre aztán az elvégzett 
munka jóleső érzésével néztük mü­
vünket. ”

Élelmiszergazdaság! 
szakmunkástanulók vetélkedője

Április közepén zárulnak 

a középiskolai 

felvételi beszélgetések

Az idei iskoláztatási munka lebo­
nyolítása félidejéhez közeledik. A 
középiskolái felvételekkel kapcsola­
tos további menetrend a követke­
zőképpen alakul. Azokban a gim­
náziumokban, ahol kétszeres vagy 
annál nagyobb arányú a túljelent­
kezés, április 15-ig tartják meg a 
felvételi beszélgetéseket. Ezek ezút­
tal is lényegében tájékozódó jelle­
gűek, nem azonosak a felvételi 
vizsgával. A szakközépiskolákba 
jelentkezett fiatalok felvételének el­
bírálását egészségi-szakmai alkal­
massági vizsgálat előzi meg. A gim­
náziumok szakosított tantervű osz­
tályaiba, illetőleg szakközépiskolái­
ba első helyen jelentkezett, de oda 
fel nem vett diákok lapját április 
25-ig eljuttatják az illetékes me­
gyei, megyei jogú városi tanács vb 
művelődésügyi osztályához.

Ha a jelentkezési lapon két isko­
la vagy iskolatípus szerepel, a fel­
vételi kérelem csak mindkét iskola 
igazgatójának kedvezőtlen döntése 
után tekinthető elutasítottnak. A 
szülő (gondviselő) a felvételi kérel­
met elutasító döntés ellen a kézhez­
vételt követő nyolc napon belül fel­
lebbezhet. A fellebbezést a döntést 
hozó iskolánál kell benyújtani, de 
a tanintézet közvetlen felügyeleti 
szervéhez címezve.

A középiskolába fel nem vett ta­
nulók kérelmére a megyei, megyei 
jogú városi tanács v. b. művelődés- 
ügyi osztály június 15-ig ad választ.

A Hajdú-Bihar megyében műkö­
dő mezőgazdasági és élelmiszer- 
ipari szakmunkásképző intézetek és 
szakközépiskolák mintegy 1200 ta­
nulója vett részt azon a politikai is­
mereteket fejlesztő vetélkedősoroza­
ton, amelynek megyei döntőjét a 
napokban rendezték meg Hajdúszo­
boszlón. A döntőbe — 5—5 fős csa­
pattal — Berettyóújfalu, Debrecen, 
Hajdúböszörmény, Hajdúdorog, 
Hajdúszoboszló, Komádi és Nagy- 
rábé egy-egy iskolája jutott.

A versenyzők egyik nap viselke­
dési, illemtani vetélkedőn vettek 
részt. Másnap pedig a politikai is­
mereti vetélkedőre került sor. A 
mindvégig izgalmas vetélkedőn bi­
zonyságot adtak politikai ismereteik­
ről, jó válaszokkal bizonyították:

Csak az eredményhirdetés közben

jártasak a belpolitikai és a nemzet­
közi élet legfontosabb kérdéseiben.

A verseny győztese a Hajdúszo­
boszlói Mezőgazdasági Szakmunkás- 
képző Intézet csapata lett. A máso­
dik helyen a debreceni Irinyi Já­
nos Élelmiszeripari Szakközépisko­
la és Szakmunkásképző Intézet, 
a harmadik pedig a Berettyóúj­
falui Mezőgazdasági Szakmunkás- 
képző Intézet csapata végzett.

Az egyéni versenyt Sápi Gyula 
nagyrábéi tanuló nyerte. Második 
helyezett Elek Márton hajdúszo- 
boszlói, harmadik Jámbor Karola 
komádi tanuló.

A vetélkedő győztes csapata, 
egyéni versenyzője, a helyezett csa­
patok és egyéni versenyzők értékes 
tárgyjutalmakat és oklevelet kap­
tak.

oldódik a feszült figyelem

i srf.
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A Hold nyugszik: 0.46-kor — kél: 
8.26-kor

VARHATÓ IDŐJÁRÁS csütör­
tök estig: Kevesebb felhő, valószí­
nűleg eső nélkül. Fokozatosan dél­
keleti, délire forduló, időnként 
megélénkülő szél. A felmelegedés 
nyugaton tovább erősödik. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
csütörtökön 14—19 fok között.

(MTI)

Átmeneti forgalomkor­
látozás LESZ Debrecenben ápri­
lis 2-án reggel 6 óra 20 perctől 7 
óráig és április 3-án reggel fél 9 órá­
tól délelőtt 10 óráig. A Debreceni 
Városi és Járási Rendőrkapitányság 
a jelzett időszakokban — a főpróba 
és a koszorúzás! ünnepség miatt — 
minden jármű forgalma elől lezárja 
a Vörös Hadsereg útjának a K<> 
suth és a Széchenyi utcák torksat« 
valamint a Kálvin téri és a Hatvan 
utcai torkolat közötti szakaszát, to­
vábbá a Csapó utcát, a Tóthfalusi 
tértől a Vörös Hadsereg útjáig. A 
lezárások ideje alatt e területeken 
járművekkel várakozni sem szabad.

SZENDÖ ÉS VIDÉKE ALTALANOS 
FOGYASZTÁSI és értékesítő szö­
vetkezet, SZENDRÖ feliratú bélyeg­
ző elveszett. Megtalálója magas jutalom 
ellenében adja le. Cím: Pethő Lajos 
Debrecen, Rákóczi u. 23.

Visszatérés a kocsiügyre
Lapunk 4. oldalán tudósítást 

közöltünk az autóellátás várha­
tó megjavulásáról, és ígértük, 
hogy a témára visszatérünk.

Most, a témára visszatérve 
íme módunk van bemutatni a 
kocsikat működés közben.

Áramszünet LESZ Debrecen­
ben április 1-én reggel 8 órától déli 
12 óráig a Burgundia utca páros ol­
dalán a 2. számtól 10. számig, a 
páratlan oldalán az 1. számtól all. 
számig, a Csapó utcán a 37—39. 
szám alatt, az Acél utcán végig, a 
Micsurin utcán a Margit utcától 
végig, a Csutorás utcában, a Nemes 
utcán az Acél utcától a Tusnádi ut­
cáig, a Széchenyi utca 109. szám 
alatt, a Szív utcában, a Torok Ba­
lint utcában a 14. számtól végig, áp­
rilis 1-én és másodikén reggel 7 
órától délután 4 óráig a Hajnal ut­
cán a Bocskai tértől az Attila térig, 
az Április 4 útján a Hajnal utcától 
a vasútvonalig, az Attila téren a 
Hajnal utcától a Baross utcáig; áp­
rilis 2-án reggel 8 órától délelőtt 
10 óráig a Garat utcában, a Jókai 
utca elején, ugyanaznap délután 2 
órától 4 óráig a Hajó, a Görbe, a 
Csemete és a Bundi utcákban, a 
Mester utca páratlan oldalán az 1. 
számtól a 29. számig.

„FÖLD ÉDESANYÁM" címmel 
tartották meg Jancsó Adrienn elő­
adóestjét Hajdúszoboszlón a városi 
művelődési központ könyvtárában. 
A nagy közönségsikert aratott es­
ten közreműködött a „Röpülj, pá­
va!” vetélkedő egyik résztvevője. 
Faragó Laura is — írja tudósítónk 
Gönczi László.

JÓZSA JÄNOS FESTMÉNYEI­
BŐL, linó- és fametszeteiből kiál­
lítást rendeztek a debreceni Bur­
gundia utcán levő ipari szakmun­
kásképző intézet nemrég alakult 
klubjában. A leendő szakmunkasok 
személyesen is találkoztak a mű­
vésszel, és bensőséges beszélgetési 
folytattak vele. A KISZ-klub he­
lyesen vette programjába a fiatal, 
művészek meghívását, alkotásaik 
kiállítását, hogy ezzel segítsen fel­
kelteni, kielégíteni az intézet mun­
kásfiataljainak érdeklődését a kép­
zőművészetek iráni.

■ debreceni Kincseshegy rejtélye
Debrecenben, a Dobozy temető 

még beépítetlen részén, a magas­
házak alapjának ásása közben 
nagy üregre bukkantak. Az üreg­
ből téglaboltozatos, kanyargós 
föld alatti alagút vezet észak, 
északkeleti irányba. A több he­
lyen beomlott alagutat eddig a 
vasútvonalig sikerült feltárni. Irá­
nyából következtetve az alagút a 
Szabadságtelep és a Csapókért 
közt elterülő Kincseshegynek ne­
vezett településrész felé vezet. 
Már évszázadokkal ezelőtt az a 
hír járta, hogy a településrész on­

nan nyerte nevét, hogy egy dús­
gazdag debreceni család ott rej­
tette el kincseit. Az 1930-as évek 
elején egy hatalmas dombot — a 
jelenlegi Alvinczy tér helyén — 
szét is bontottak, de akkor kin­
csekre nem találtak. Talán ez, a 
most véletlenül megtalált alagút 
vezet a legendás hírű kincsekhez? 
Lehet. Ezért folytatják az alagút 
feltárását a vasútvonalon túli ré­
szen is. A tervek szerint a feltárt 
alagútrészeket kijavítják, és az 
érdeklődők április 31-től megte­
kinthetik.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1971. ÁPRILIS l.

krónika
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Vár utca 7 és 11 óra közöli:
— Na, én odébb állok.

AUTÓSTÚRA-ÉLMÉNYBE- 
SZÁMOLÓT rendez a Magyar Au­
tóklub Hajdú-Bihar megyei Szerve­
zete április 2-án, pénteken este 7 
órai kezdettel Debrecenben, a Kos­
suth utca 3. szám alatti helyiségei­
ben. A klubesten svájci és olaszor­
szági autótúráról számol be dr. Cser- 
nyiczky Gyula, dia- és kisfilm vetí­
téssel szemléltetve az elmondotta­
kat.

LAKÓHÁZAK ÉS KÖZÉPÜLE­
TEK tellobogózása A Debreceni Vá­
rosi Tanács Végrehajtó Bizottsága 
felhívja az üzemek intézmények, 
vállalatok vezetőit és a háztulajdo­
nosokat. hogy hazánk felszabadulá­
sának 26. évfordulója méltó megün­
neplésére a középületeket és a la­
kóházakat nemzetiszínű és vörös 
zászlókkal lobogózzák fel. A zászló­
díszt április 2-án délután 4 órától 
április 5-én reggel 8 óráig kell fenn­
tartani.

A DEBRECENI ALLATKERT pó­
ni lovat vásárolt a Budapesti Nagy­
cirkusztól. A 75 centiméteres Orion 
névre hallgató lovacska május el­
sejétől kicsi kocsijával már a gyer­
mekek rendelkezésére áll. Addig is 
megtekinthető az allatlembert.

A HÉT FILMJEI

X

A Víg moziban ápnli*, 1 -lói 4-ig a Hu 
rizonl című új magyar filmet vetítik del 
után. A filmet, amely az ifjúság problr 
máival a társadalomba történő beillesz 
kedés kérdéseivel foglalkozik. Gábor Pál 
rendezte. C sak háromnegyed 2 és negyed 
4 órai előadásokon tekinthetik meg az 
érdeklődők mert a nagy sikerre való te 
kinteltel a Hét mesterlövész vimíi a me 
‘ikai filmet április 1-től 4-ig este 6 óra­
kor kezdődő előadásokon ismét vetítik. 
A Víg moziban április 5-től 7-ig „Az An 
gyal vérbosszúja” című angol film sze­
repel a műsoron.

Az Apolló moziban április 1 - töl 4-ig a 
Szerelmesfilm című színes, magyar fil­
met láthatja a közönség. Április 5-től 
7-ig pedig „A keselyű vére” című bolí­
viai filmet mutatják be.

A Művész moziban csak egy napig, áp­
rilis 1-én az Onibaha című japán filmet 
vetítik.

A KESELYŰ VERE
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Az oldalt összeállította: 
Nyalka Tibor

í VfCRDULCNAPTAK. Kilencven 
vei ezelőtt, 1881. április i-én „ni Cv‘ 
Octavian Goga, ismert román költő ax“ 
mairo és műfordító, aki a román „ 
fikái eleiben is jelentős szerepei ni,0!1 
be. Gimnáziumi tanulmányait _ 1011 
szebeni magyar gimnázium diákit5'- 
vegezte, s első verseit is itt írta \ h nt 
sói román gimnáziumban érettségiző 
majd a budapesti egyetemen irodaim’ 
es filozófiát hallgatott. A román r,PS 
törekvések szószólója volt; egv riíf1 
miatt a monarchia hatóságai Í»i2-h 
egyhónapos börtönbüntetésre Ítélték * 
első világháború után a román pólóik2 
élet egyik vezető személyisége “/í?1 
1919-ben kultuszminiszter, 1925-ben h í 
ugyminiszter, majd ? szélsőjobbom! Nemzeti Keresztény Párt egvik S 
jekénc 1937-ben miniszterelnök a wív 
•tező évben, 1938 májusában halt me»' 
57 eves korában. Nagy hatással volt Ä 
a magyar költészet, kapcsolatot unl 
Adyval, s többek közt Petőfi- és Adv 
verseket, ültetett át román nyelvre. '

HAJí

Csütörtökönl 
a szovjet űrha 
ség, amely rés 
lás 26. évfordif 
ségein, valam| 
tás napjain.
V. Jazdovszk i 
tudományok 
orvostudomán] 
ja, az űrbiolóa 
egyik kimaga] 
jai: A. Filipcs 
a Szovjetuniói 
hajós, az orvf

A SZOT é: 
vezetői egy 
Megßllapitot 
Központi Bi 
júságpolitika 
körű aktivi ti 
lom minden 
lalásban kif 
végrehajtása

A vállalat 
tői és a szak 
szefogva a I 
eddiginél töl 
az ifjúmunk 
gondjaira, t 
kásproblémá 
ségük, testi 
dekeik képv 
zeti választ 
ban vontak 
testületekbe

A SZOT é 
súlyozzák, h 
csak fokoza 
alatt javíth; 
azonban a 
Központi B 
litikai állás! 
lyen dolgoz! 
tervet, amel 
vábbtanulás 
kozásának, 
fejlesztését 
tek és a K 
len és font 
1971—75. év 
kollektív szí 
gazdasági vi 
szítsák el, I 
fait is tártál

A szakszc 
fejtették: 
vábbra is h 
KISZ verse 
mimunka-a! 
zal, hogy ; 
származó b 
a vietnami 
sére, az ezi 
szakmunkái 
zéseire főre 
ség.


